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In toată țara deputății au prezentat 
dări de seamă în fața alegătorilor. 
Adunările ținute cu acest prilej au 
dat posibilitate unui mare număr de 
cetățeni să discute cu deputății • pro­
bleme gospodărești importante pentru 
cartierul, strada, circumscripția lor, să 
facă propuneri, să găsească împreună 
soluțiile cele mai bune pentru înfăp­
tuirea lor.

întocmirea unei dări de seamă cu­
prinzătoare cu referiri concrete la 
ceea ce s-a realizat în circumscripția 
respectivă la nevoile care mai există, 
la felul în care au fost înfăptuite pro­
punerile alegătorilor cere o preocu­
pare temeinică din partea deputatului 
și sprijin din partea comitetului exe­
cutiv al sfatului popular. Asemenea 
dări de seamă au prezentat deputății 
din comuna Independența, raionul 
Călărași. Se poate spune că acestea 
au fost axate pe nevoile cetățenești 
cele mai actuale, fapt ce a determinat 
și discuții bogate, propuneri valoroase 
din partea alegătorilor. Printre aces­
tea amintim propunerile în legătură 
cu retragerea și alinierea gardurilor 
pe un număr de 15 străzi în vederea 
lărgirii drumurilor. Propunerile făcute 
au și început să prindă viață. 
Pînă acum, gardurile au fost 
retrase pe o lungime de 2 800 
m. 1. Mai mulți alegători au 
propus înființarea unor uni­
tăți de prestații de servicii pe 
lingă cooperativa sătească 
(frizerie, croitorie și cismă- 
rie), astfel ca locuitorii să nu 
mai fie nevoiți să meargă în
comunele îndepărtate pentru asemenea 
servicii. Alte propuneri se referă la ter­
minarea construcției școlii din satul 
Pleva. Cu sprijinul dat de cetățeni și 
prin valorificarea resurselor locale s-au 
economisit la construcția școlii aminti­
te sume importante. Și propunerea pri­
vind amenajarea a două parcuri comu­
nale, prinde viață : se fac lucrări de îm­
prejmuire, se sapă gropi pentru planta­
rea pomilor ornamentali.

Majoritatea deputaților din Galați 
și-au întocmit dări de seamă concrete, 
cu referiri la realizările din oraș cu 
probleme ce frămîntă pe cetățenii din 
circumscripția electorală. Așa au pro­
cedat deputății Teodor Burlibașa, Mi- 
halache Bratu, Gheorghe Mardare, 
Danie] Teodorescu, toți din orașul Ga­
lați, ale căror dări de seamă au stîrnit 
un viu interes în rîndul cetățenilor, 
i-au antrenat la discuții urmate de 
propuneri.

Nu peste tot însă, și nu toți depu­
tății vădesc preocupare și spirit de răs­
pundere pentru pregătirea dărilor de 
seamă. Unii deputați din Bacău (Stelian 
Comănici din circumscripția electorală 
nr. 1, Iorm Merlușcă din circumscrip­
ția electorală nr 44) n-au ținut în 
anul 1963 în fața alegătorilor nici o 
dare de seamă. Nu e de mirare deci că 
aceștia nu sînt cunoscuți în circum­
scripțiile respective. Nici deputății 
sfatului populai regional Oltenia 
care-și au circumscripțiile electorale 
în orașul Gilort n-au prezentat în 
semestrul II al anului trecut nici o 
dare de seamă în fața alegătorilor.

Multe din dările de seamă din co­
muna Bordușani, regiunea București 
nu au pus în discuție problemele cele 
mai importante ale circumscripțiilor, ne­
voile satului. Darea de seamă prezen­
tată în circumscripția nr. 5 (deputat,
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întreprinderea industrială „Ar­
gus" din Constanța produce ule­
iuri vegetale comestibile și teh­
nice. Anul trecut întreprinderea 
a produs cantități importante de 
uleiuri. în clișeu : Aspect din sec­

ția rafinărie.
roto : AGERPRES 

Ilie Dumitru) nu pomenește nimic des­
pre acțiunile cetățenilor din circum­
scripția respectivă, iar cea a deputatei 
Vasilica Vlad (circumscripția nr. 21), 
care cuprinde o serie de fraze generale, 
fără exemplificări din circumscripție 
sau comună, pare întocmită pentru a în­
deplini o formalitate. De altfel, ea n-a 
stîrnit interesul cetățenilor, luările de 
cuvînt avînd, în mare parte, același ca­
racter formal.

Pe bună dreptate au criticat cetă­
țenii din circumscripția raională nr. 
82, raionul 16 Februarie, pe deputata 
orășenească Eufrosina Ciornova, pen­
tru faptul că venind în mijlocul lor 
numai cu prilejul dărilor de seamă, nu 
le cunoaște cerințele și nu-i poate 
ajuta la rezolvarea diferitelor proble­
me de ordin obștesc din circumscrip­
ție.

Se discută probleme
de larg interes cetățenesc
Este un fapt care trebuie subliniat 

în legătură cu desfășurarea întîlniri- 
lor, fapt confirmat de relatările primi­
te din țară; discuțiile și propunerile

făcute cu acest prilej se re­
feră la probleme de larg in­
teres cetățenesc.

La întîlnirea pe care depu­
tata Lucreția Iftimie a avut-o 
cu alegătorii din circumscrip­
ția electorală nr. 28 din ora­
șul Piatra Neamț, cetățeanul 
loan Gavrilescu (și alții) au 
ridicat problema educării co­

piilor și tineretului în ceea ce privește 
disciplina, comportarea lor acasă și pe 
stradă.

O problemă asemănătoare a fost dis­
cutată și la întîlnirea pe care a avut-o 
cn alegătorii săi deputata Eugenia 
Miliuț (circumscripția electorală nr. 
21). Ținînd seama de propunerile fă­
cute, deputata a organizat cu sprijinul 
comitetului executiv orășenesc cîteva 
conferințe despre familie și educația 
copiilor, care au fost ținute în fața ce­
tățenilor din această circumscripție.

Alegătorii-din Galați participă și ei 
în mod activ la adunări, venind cu 
propuneri și sugestii interesante, anga- 
jîndu-se să contribuie la înfăptuirea 
unor acțiuni de interes obștesc. La în­
tîlnirea cu deputatul Gheorghe Mar­
dare, Elena Constantin a arătat că la 
farmacia din Piața I. C. Frimu, lipsesc 
unele medicamente, care se găsesc la 
unitățile din centrul orașului. Tot în 
piața respectivă, unitatea Aprozar este 
slab aprovizionată. La întîlnirea cu de­
putatul Dumitru Lepădatu, mai mulți 
cetățeni au sesizat că la centrul de fa­
bricație nr. 47, se fabrică pîine de 
proastă calitate din cauza nerespectării 
ciclului de producție. De asemenea, 
multe propuneri sînt legate de o mai 
bună gospodărire a străzilor, aprovizio­
narea cu mărfuri de sezon a magazine­
lor și piețelor etc.

Propunerea tov. Horia Tovan, pre­
ședintele comitetului de cetățeni din 
circumscripția raională nr. 207 din Ca­
pitală la întîlnirea cu deputata Gher­
ghina Cumpătă de a se lua măsuri 
pentru îmbunătățirea transportului în 
comun în cartierul Progresul a fost 
susținută și de alți cetățeni. De altfel

(Continuare in pag. 2-a)
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Pe Calea Unirii din orașul Craiova vor fl construite 1900 de apar- ț 
tamente. La parterul blocurilor vor fi amenajate complexe comer- j 
ciale. în clișeu : aspect al noului ansamblu de locuințe de pe Calea I 

Unirii din Craiova
Foto : AGERPRES

In biroul tovarășului director al 
Stațiunii experimentale Geoagiu, e- 
xistă o mică vitrină care atrage a- 
tenția oaspeților. Acolo, stau frumos 
rînduite în cutiuțe 12 medalii, dintre 
care 8 sînt de aur. Prezența lor 
vorbește în primul rînd despre 
munca și preocupările cercetători­
lor, despre eforturile lor pentru re­
zolvarea unor probleme care contri­
buie la dezvoltarea agriculturii.
Deși înființată cu numai 6 ani
în urmă, Stațiunea experimentală 
Geoagiu s-a făcut repede cunoscută. 
Vitrina amintită arată, printre alte­
le, că puieții de cais prezentați în 
anul 1961 la expoziția din Erfurt au 
fost distinși cu medalia de aur. De 
fapt, materialul prezentat s-a afir­
mat nu numai prin aspectul său, ci 
mai ales prin faptul că reprezenta 
rezultatul unei noi metode de altoi­
re a caisului. Cîțiva cercetători ai 
stațiunii printre care se numără 
tovarășii Dumitru Prică și Stelian 
Cațavela. au urmărit în mod deo­
sebit să stabilească atît condițiile 
cele mai prielnice pentru dezvolta­
rea plantațiilor de caiși în regiunea 
Hunedoara și în alte regiuni ale 
tării cît și speciile de caiși cele mai 
productive și mai rezistente. în a- 
cest sens, s-au făcut zeci de expe­
riențe și încercări. Problema prin­
cipală care se ridica era găsirea 
unui portaltoi mai rezistent, mai vi­
guros. Experiențele făcute în de­
curs de cîțiva ani au dus la folosi­
rea prunului ca portaltoi. Mergînd 
mai departe, cercetătorii au stabilit 
eficienta economică a altoirii în 
trunchi cu ramură detașabilă și în 
coroană în cel de-al 4-lea an. caișii 
altoiți pe prun au dat o producție I 
de 15—20 kg de fructe fiecare. Pe I

Secțiile de producție ale fabricii „Proletarul" din Bacău au fost 
reamenajate și reutilate modern. Aici se produc stofe de diferite 
culori pentru confecții de damă și bărbătești. în clișeu : Tînăra 
muncitoare Maria Druțu — evidențiată în întrecerea socialistă — 

lucrează Ia mașinile de tors fire pentru țesături
Foto : AGERPRES

Transmiterea mesajului adresat de HI. S. Hrușciov

șefilor de state și de guverne

în ziua de 3 ianuarie a.c. amba­
sadorul U.R.S.S. în R. P. Romînă, 
I. K. Jegalin, a transmis președin­
telui Consiliului de Stat al R. P. 
Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
mesajul adresat șefilor de state și 
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Alte șosele vor

în cursul anului trecut au fost
modernizate peste 300 km de drti-
muri naționale printre care șoselele 
Vaslui — Iași, Constanța — Tulcea. 
Curtea de Argeș — Căpățîneni. Ti­
mișoara — Moravița. Constructorii 
de drumuri au redus prețul de cost 
șl au sporit calitatea lucrărilor prin 
utilizarea grinzilor din beton armat 
la executarea unor poduri și po­
dețe, folosirea de pămînt și nisip 
din surse locale, îmbunătățirea re­
țetelor de prepararea betoanelor as- 
faltice și a celor de ciment. Pe șan­
tierul Iernut — Tîrnăveni. de exe- 

de altă parte, el sînt mult mai re- 
zistenți Ca urmare, stațiunea a li­
vrat pînă acum peste 10 000 de caiși 
la care s-a folosit prunul ca port­
altoi. Colectiviștii din Silvaș și alții 
au făcut primele plantații de caiși 
folosind materialul săditor livrat de 
stațiune. Dar cercetările întreprinse 
în ceea ce privește pomicultura au 
o sferă mult mai largă. Stațiune^ 
experimentală din Geoagiu a adus 
o contribuție importantă la stabili­
rea sortimentului pomicol corespun-, 
zător pentru regiunea Hunedoara, 
la valorificarea terenurilor în pantă 
prin plantarea de pomi.

— La ora actuală, noi dispunem 
de circa 10 000 de hibrizi de pomi 
— ne-a spus tov. Emanuel Manu- 
ghevici. directorul stațiunii. Dintre 
aceștia se remarcă mai ales hibrizii 
de nuc. de măr, de prun și de cais. 
E interesant de știut că majoritatea 
materialului săditor se produce pe 
portaltoi vegetativi, cu vigoare mică 
și mijlocie. în acest scop s-a ame­
najat o marcat.ieră pe 6 hectare. 
Numai pentru măr există 18 tipuri 
de portaltoi vegetali. Deși stațiunea 
noastră este tînără, putem spune că 
am ajuns să dispunem de unele din 
cele mai valoroase tipuri de portal­
toi vegetativi din colecția interna­
țională.

în ultimii ani. stațiunea a obți­
nut rezultate deosebit de valoroa­
se. apreciate ca atare de specialiști, 
în regiunea Hunedoara există cîteva 
specii valoroase de nuc. dintre care 
se remarcă în mod deosebit nucul 
de Sibișel. Pornind de la aceasta, 
cercetătorii au rezolvat cîteva pro­
bleme imnortante privind plantațiile 
de nuci în primul rînd. s-a găsit o 
metodă practică de altoire a nucu­
lui, metodă care este rezultatul ex­
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de guverne de către președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
N. S. Hrușciov, în problema rezol­
vării pe cale pașnică a litigiilor teri­
toriale dintre state. (Agerpres).

fi modernizate
mplu. prețul de cost pe kilometru 
de drum modernizat a fost redus 
cu 27 900 lei. iar pe acela de Ia 
Curtea de Argeș — Căpățîneni cu 
circa 15 000 lei

Anul acesta se prevăd a fi mo­
dernizate alte cîteva sute de kilo­
metri de drumuri, printre care 
București — Turnu Severin — Ti­
mișoara ; Reșița — Caransebeș — 
Hațeg : Onești — Bacău ; Suceava 
— Șiret Lucrul va continua și în 
timpul iernii. în prezent, se exe­
cută construcții de poduri și po­
dețe, se fac terasamente, derocări 
de stînci și alte lucrări. (Agerpres) 

periențelor făcute de inginerul Ni- 
colae Meza și alții Pînă acum, s-au 
și altoit cu bune rezultate peste 
4 000 de nuci pregătiți ca material 
săditor. Cu sprijinul corectivului de 
la stațiune, s-a stabilit și dezvoltat 
colecția națională a nucului, în care 
se găsesc cele mai valoroase soiuri 
din țara noastră.

Vizitînd stațiunea, nu-i greu să 
constați că fiecare cercetător are o 
preocupare bine stabilită. Pe tere­
nurile stațiunii, s-au făcut plantații 
moderne de mare productivitate. în 
cadrul cărora s-a urmărit în mod 
special dirijarea pomilor sub formă 
de paletă, fapt care permite valori­
ficarea rațională a terenului, ușura­
rea lucrărilor de îngrijire și recol­
tare. în anul al patrulea o plantație 
de meri de acest gen a produs 
16 000 kg de fructe la hectar. în 
condiții de neirigare.

Tovarășul Gh. Lefter ne-a pre­
zentat un aparat simplu, mic, dar 
foarte necesar. Acest aparat a fost 
conceput în stațiune după o idee 
care-i aparține și servește la captat 
sporii ciupercilor parazite în pomi­
cultură. Cu ajutorul lui. se reduce 
timpul de captare a sporilor la mai 
puțin de 20 la sută față de vechile 
procedee și se mărește de circa 10 
ori numărul organelor luate în ob­
servație Toate acestea permit să se 
stabilească operativ și precis nece­
sitatea si mijloacele.de combatere 
a dăunătorilor în pomicultură. De 
altfel în stațiune există centrul de 
prognoză și avertizare care are 
oatru statii și opt ouncte de averti­
zare în regiunea Hunedoara.

O mare parte din activitatea de­
pusă de cercetători este consacrată

Cu un pas înaintea producției
După cum se știe, pregătirea judi­

cioasă a fabricației, asigurarea din timp 
a uzinei, cît și a secțiilor cu comenzi 
precise, materiale și documentație, au 
o deosebită importanță pentru felul în 
care colectivul uzinei își va desfășura 
activitatea încă din primele zile ale 
anului acesta.

In cursul anului 1963 uzina noastră 
a avut, pe lingă bunele rezultate ob­
ținute în ce privește îndeplinirea sar­
cinilor de plan și unele deficiențe care 
au avut o influență negativă în desfă­
șurarea procesului de producție. Parte 
din acestea, mai ales cele privind ac­
tivitatea organizatorică, au depins de 
noi, iar altele au fost cauzate de fac­
tori din afara uzinei. De aceea atunci 
cînd am început pregătirea fabricației 
anului 1964 am avut în vedere în pri­
mul rînd lichidarea lipsurilor consta­
tate și crearea unor condiții ca ele să 
nu se mai repete.

Un rol important în pregătirea fa­
bricației. îl are contractarea comenzi­
lor cu diferiți beneficiari în timp util, 
pentru a putea asigura din vreme a- 
provizionarea cu materialele necesare. 
Dat fiind faptul că ponderea cea mai 
mare de produse a uzinei noastre o 
ocupă cele de mică serie și uni­
cate, problemele de producție care se 
pun cît și de aprovizionare, sînt mult 
mai diverse și mai pretențioase. Preo­
cuparea pentru aprovizionarea cu ma­
teriale pentru planul trimestrului I 
1964, a început încă din luna iulie
1963, cînd au fost prezentate forului 
tutelar necesitățile de materiale pen­
tru etapa La. în continuare, s-a pus 
un accent deosebit pe colaborarea cu 
serviciile tehnice și serviciul Plan, pen­
tru completarea documentației de plan 
și a listelor de consumuri specifice 
care stau la baza planului de apro­
vizionare.

Un aspect al pregătirii fabricației 
care trebuie scos în evidență este co­
laborarea dintre uzina noastră și be­
neficiari sau furnizori. în acest sens 
putem arăta o serie de colaboratori, 
care au înțeles să respecte atît terme­
nele contractuale, cît si calitatea pro­
duselor livrate, aducînd un aport sub­
stanțial în realizarea agregatelor, pe 
care noi trebuie să le livrăm. Astfel, 
uzine ca : „Nentun“-Cîmpina. Uzine­
le metalurgice din Sinaia. „Electroapa- 
rataj"-Bncurești, „Industria Sîrmei"- 
Cîmpia Turzii și Fabrica de produse 
sodice-Ocna Mureș, ne-a ajutat efectiv 
să pregătim fabricația anului acesta. 
Nu același lucru putem snune despre 
U.C.M Beșița, care ne-a livrat cu în- 
tîrziere o serie de electromotoare și 
uzina „Steaua Roșie"-București care nu 
ne-a executat o serie de poduri rulan­
te comandate.

în pregătirea planului pentru anul
1964. un ajutor deosebit ne-a fost dat 
de către acei beneficiari care au dat 
din timp documentația necesară și tot­
odată completă, evitînd pierderea de 
timp cu corespondența pentru clarifi­
carea ei. Astfel, Combinatul de îngră­
șăminte Chimice-Turnu Măgurele, a 

sprijinirii unităților agricole socia­
liste. Despre stațiunea experimen­
tală se vorbește acum în regiunile 
Hunedoara, Banat, Brașov, unde 
există puncte de sprijin ale sale și 
se simte prezența specialiștilor Sta­
țiunea livrează anual circa 150 000 
pomi ca material săditor. Cu spriji­
nul cercetătorilor de aici s-au or­
ganizat livezi de pomi la gospodă­
riile colective din Sîntandrei. Daia 
Romînă Pianul de Jos. Geoagiu 
toate din regiunea Hunedoara. De 
asemenea tot cu ajutorul stațiunii, 
s-au amenajat plantațiile de pomi 
de la gospodăriile de stat Sibiu și 
Dumbrăveni regiunea Brașov, pre­
cum și la cele de la Lugoj și Neu­
dorf. regiunea Banat,

Rodnice s-au dovedit, de aseme­
nea. cercetările făcute în ceea ce 
privește legumicultura. Stațiunea 
experimentală din Geoagiu a stabi­
lit sortimentul legumicol corespun­
zător pentru bazinul hidrografic al 
Văii Mureșului și a elaborat com­
plexul de măsuri pentru produce­
rea de legume timpurii. Folosind 
sistemul culturilor de legume pro- 
tejate'și' culturile duble, experimen­
tate în stațiune, colectiviștii dim co­
muna Vinerea au ajuns să obțină 
peste 30 000 lei venituri bănești de 
la fiecare hectar cultivat cu legu­
me. Rezultatele cercetărilor au aju­
tat. de asemenea, pe colectiviștii din 
Micești să dezvolte legumicultura și 
să mărească producțiile medii la 
hectar.

De la un an la altul, activitatea 
stațiunii se dezvoltă. își arată tot 
mai mult roadele.

I. COJOCARII
corespondentul „Romîniei libere"

Ing. Aurel Bozgan
director general al Uzinelor

.,23 August" București

predat comanda pentru vase sferice de 
1000 m.c. în termen, cît și tema de 
proiectare, urmînd ca serviciul con­
structor șef al uzinei noastre să se a- 
puce imediat de executarea proiectelor 
respective, în scopul lansării în fabri­
cație a comenzii.

Nu toți beneficiarii înțeleg însă că 
executarea și livrarea în termen a co­
menzilor făcute de ei nu se poate 
realiza fără încheierea contractelor 'a 
timp util și remiterea documentației 
tehnice fără greșeli. Exemple pot fi 
date și în acest sens : nepredarea în 
termen a documentației pentru linia 
de acid sulfuric de către Combinatul 
chimic din Baia Mare, (atunci cînd a 
fost predată această documentație fiind 
incompletă) a determinat întîrzierea în 
lansare cu aproape 5 luni.

Trecînd la aspectele fabricației în 
uzină, colectivul de conducere, așa 
cum am mai arătat, învățînd din ex­
periența anului 1963. si-a fixat în cen­
trul preocupărilor înlăturarea deficien­
telor constatate și ridicarea în ansam­
blu a procesului de producție la un 
nivel sunerior pentru o sporire mai 
accentuată a productivității muncii, 
îmbunătățirea calității producției, cît 
și reducerea prețului de cost.

în această direcție trebuie să subli­
niem importanța deosebită pe care o 
are înfăptuirea cu succes a planului teh­
nic. îndeplinirea sarcinilor privind asi­
milarea de produse noi și îmbunătățirea 
performanțelor țehnico-economice ale 
mașinilor și utilajelor pe care Ie fabri­
căm. Mergînd pe linia valorificării re­

înfăptuiesc angajamentele
CÎMPIA TURZII (coresp. R. 1.). — 

Oțelarii uzinei „Industria sîrmei" 
din Cîmpia Turzii au încheiat anul 
1963, realizînd peste prevederile 
planului anual o cantitate de peste 
13.000 tone oțel. Hotărîți să dezvol­
te succesele anului trecut, harnicii 
oțelari au pășit în primele zile ale 
noului an cu convingerea de a tre­

De două ori
CONSTANȚA (Agerpres). —
Muncitorii și mecanizatorii stufl- 

coli din Delta Dunării au recoltat 
în campania actuală peste 95 000 
tone de stuf, cantitate de aproape 
două ori mai mare decît aceea 
strînsă anul trecut pînă la această 
dată. Unitățile stuficole sînt în în­
trecere. Fruntașă este unitatea 
Rusca care folosește cel mai bine 
capacitatea mijloacelor mecanizate

La odihnă In
Frumusețile peisajului și nenu­

măratele resurse naturale de trata­
ment a diferitelor maladii atrag în 
stațiunile balneo-climaterice în tot 
cursul anului nenumărați vizitatori, 
în sezonul rece, 24 de stațiuni si­
tuate în preajma Carpaților, pri­
mesc în vilele, hotelurile și sanato­
riile lor, permanent deschise, zeci
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Noi cicluri de emisiuni la posturile noastre de radio
Posturile noastre de 

radio inaugurează în 
săptămîna care urmea­
ză o serie de noi ci­
cluri de emisiuni in 
forme variate se vor 
înfățișa ascultătorilor 
aspectele cele mai
semnificative ale isto­
riei literaturii tării
noastre tn ciclurile 
„Momente din isto­
ria literaturii romîne", 
.Profiluri de scriitori 

contemporani din tara 
noastră" si „Anul XX"

In scopul cunoașterii 
mai temeinice a litera­
turii universale s-a Ini­
țiat ciclul „Antologie 
aoetică", în care se 
vor prezenta cele mal 
valoroase creații ale 

poeților reprezentativi 
al veacului nostru. In 
același scop emisiunea 
„Capodopere ale lite­
raturii universale" se 
va prezenta ascultăto­
rilor Intr-o nouă formă 
radiofonică. Pe lingă 
prezentări, emisiunile 
vor cuprinde fragmen­
te din operele respec­
tive, discuții cu tradu­
cători, interpretări dra­
matice etc.

Programele acestor 
emisiuni vor fi alcă­
tuite cu sprijinul unor 
cunoscut! scriitori, cri­
tici si cercetători lite­
rari.

Răspunzînd cerințe­
lor ascultătorilor, o se­
rie de emisiuni mult

zervelor interne pentru a spori gradul 
de folosire al capacităților de producție 
existente, s-au luat o serie de măsuri, 
care să ducă la asigurarea executării pla­
nului de producție. Astfel, organizarea 
producției în flux la cutiile de gră­
sime a condus la realizarea unor suc­
cese foarte importante atît în ceea ce 
privește livrarea în timpul cel mal 
scurt posibil, cît si la folosirea judicioasă 
a capacităților de producție, alături de 
asigurarea unei calități corespunzătoa­
re a produsului. De unde pînă la or­
ganizarea fluxului, atelierul freze al 
secției mecanică ușoară nu reușea să 
folosească întreaga capacitate a ma­
șinilor, în urma măsurilor luate s-a 
asigurat crearea acestui flux, micșorîn- 
du-se timpii morți cu mișcarea pie­
selor.

Experiența a arătat că, organizarea 
producției pe fluxuri tehnologice con­
tribuie în mod substantial la creșterea 
productivității muncii. De aceea. Ser­
viciul tehnolog șef al uzinei s-a 
preocupat pentru stabilirea unor ase­
menea fluxuri la vagonul cisternă pen­
tru transportat bitum, unde trebuie să 
mai arătăm, se pun și o serie de pro­
bleme tehnice deosebite privind sis­
temele de izolație termică și de încăl­
zire.

Tn uzina noastră, an fost aduse și 
montate o serie de mașini moderne, cu 
randament ridicat. Numai în luna de­
cembrie 1963 au fost montate aproape 
30 de mașini unelte, dintre care: 
mașina de danturat roți dințate cu 
diametrul de 5 000 mm. In continuare, 
ne preocupăm de mecanizarea munci­
lor grele și introducerea micii meca­
nizări. Astfel, pentru secția turnătorie 
oțel, s-a executat o instalație de pro­
ducere a bioxidului de carbon, ceea

(Continuare în pag. 3-a)

ce și la înfăptuirea angajamentelor 
luate cu prilejul dezbaterilor ce au 
avut loc pe marginea planului anual 
de producție.

Acest lucru se reflectă și în fap­
tul că în primele zile ale anului 
1964, ei au depășit cantitatea de oțel 
planificată.

inînmiiiiiininiînniiiiniiiiiiffliniiiipiin—------------------------

mai mult
de recoltare și transport. Pînă acum 
coloanele mecanizate ale acestei 
unități au recoltat peste 32 000 tone 
de stuf — ceea ce reprezintă mai 
mult de o treime din planul ce-i 
revine pe întreaga campanie de re­
coltare a stufului 1963—1964.

Pe măsură ce se recoltează, stuful 
este balotat. încărcat în ceamuri șl 
expediat spre Combinatul de la 
Brăila.

lunile de iarnă
de mii de oameni ai muncii, care 
vor să-și petreacă concediul de o- 
dihnă sau să urmeze un tratament, 
începînd din octombrie 1963 și pînă 
la sfîrșitul lui mai 1964 aceste sta­
țiuni sînt prevăzute a găzdui peste 
250.000 oaspeți, cu peste 16 la sută 
mai mulți decît în sezonul similar 
trecut. (Agerpres).

apreciate vor ti re­
transmise. Vor fi trans­
mise în reluare, înce­
pînd din această săp- 
tămlnă emisiunile „Re­
vista economică ra­
dio". „Almanahul știin­
țific", precum șl emi­
siunile pentru copii 
„Vreau să știu", „Ro­
za viaturilor", „Radio- 
racheta pionierilor".

Obișnuitele concerte 
de joi ale orchestrei 
simfonice o Rodiolele- 
viziunii, transmise din 
Studioul de concerte, 
care se difuzau pe 
programul 11, se vor 
difuza în viitor. Io a- 
ceeași oră, și pe pro­
gramul HI (Agerpres),

mijloacele.de
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Întîlnirile deputaților CARNET CULTURAL • CARNET CULTURAL • CARNET CULTURAL

cu alegătorii
(Urmare din pag. l-a)

tov. Tovan a propus și două soluții, 
fie să se prelungească linia autobuzu­
lui nr. 32, fie să se pună în circulație 
mai multe tramvaie pe liniile 12 și 17.

Propuneri numeroase au făcut și a- 
legătorii din circumscripția nr. 11 din 
comuna Sf Gheorghe. raionul Urzi- 
ceni (deputată Florica Neagu). S-a 
propus, printre altele, extinderea elec­
trificării în alte 12 case din cadrul 
circumscripției, lucrări care au fost 
realizate, extinderea de zone verzi. 
Gheorghe Manolaehe, președintele co­
mitetului de cetățeni a propus, în ca­
drul acestei întîlniri, să se rezolve pe 
plan local asigurarea materialului să- 
ditor pentru înfrumusețarea comunei 
In anul viitor Propunerea lui a fost 
susținută de mulți cetățeni, care s-au 
angajat să dezvolte sera școlii de 8 
ani, să confecționeze 50 000 m. p. pa­
turi calde.

Iată doar cîteva exemple care vădesc 
interesul manifestat de cetățeni pen­
tru activitatea gospodărească edilitară, 
participarea lor la discutarea unor pro­
bleme de interes obștesc- ț

Cunoaște comitetul 
executiv propunerile 

alegătorilor?
Am pomenit In cele relatate pînă 

acum de cîteva ori faptul că unele 
propuneri făcute în cadru) recente­
lor întîlniri cu alegătorii sînt pe 
cale de a fi rezolvate iar deputata 
au, pentru aceasta, sprijinul comi­
tetelor executive ale sfaturilor 
populare Dar să vedem cum si cînd 
cunosc comitetele executive propw 
nerile tăcute de alegători, astfel ca 
să poată ajuta operativ deputății să 
le înfăptuiască Bineînțeles atunci 
cind ele corespund necesităților și 
posibilităților. Ne-am oprit la acest 
aspect tntrucit există încă unele greu­
tăți in privința aceasta, unele metode 
de muncă necorespunzătoare.

In felul acesta putem califica me­
toda de muncă folosită de comisia 
organizatorică a sfatului popular 
orășenesc Galați-

A aștepta să se termine toate adu­
nările și abia după aceea a depista

din procesele verbale, propunerile 
și sesizările cetățenilor — așa cum 
se procedează la stalul popular oră­
șenesc Galati — ni se pare o prac­
tică necorespunzătoare Desigur că 
la sfirșit trebuie să se întocmească o 
sinteză a problemelor ridicate de ce. 
tăteni. astfel, ca acestea să stea In 
atenția comitetului executiv, dar 
socotim că propunerile și sesizările 
trebuie nominalizate pe măsură ce 
apar, și stabilite răspunderi cu ter­
mene precise în legătură cu rezolva­
rea lor.

Cit privește orașele Bacău și Pia­
tra Neamț nu există un mod organi­
zai de a se aduce la cunoștința comite­
telor executive propunerile făcute de 
celăteni cu prilejul Inttlnirilor ace­
stora cu deputății- în cazurile cind 
deputății sînt mai activi, propunerile 
sînt aduse la cunoștința comitetului 
executiv de ei însăși și, tot datorită 
activității lor, sini rezolvate. Ase­
menea deputati activi, care tin o 
strînsă legătură cu comitetele execu­
tive și se ocupă de rezolvarea pro­
punerilor făcute de alegători sînt 
Alexandrina Maisterciuc din circum­
scripția nr. 73, Victoria Barbu din 
circumscripția nr. 16 (ambele din Ba­
cău), Eugenia Mihut din circumscrip­
ția 21, Lucretia litimie din circum­
scripția 28 (ambele din orașul Piatra 
Neamț) în cazurile cînd deputății nu 
se ocupă personal de rezolvarea lor, 
propunerile rămîn consemnate în 
procesele verbale încheiate.

Comisiile organizatorice de la ora­
șe ar trebui — credem — să tină o 
evidentă a acestor propuneri, să le 
aducă la cunoștința comitetelor exe­
cutive și să urmărească cum se ocu­
pă secțiile de specialitate de rezol­
varea lor.

Tocmai datorită faptului că nu au 
fost luate măsuri pentru rezolvarea 
propunerilor făcute de cetățeni pri­
vind respectarea programului de ri­
dicare a gunoaielor menajere de că­
tre întreprinderea comunală din Pia­
tra Neamț, această problemă a con­
tinuat să fie ridicată în numeroase 
adunări care au avut loc în diverse 
circumscripții (nr. 27, 44. 48) și la 
diferite intervale de timp

Bună în ceea ce privește grija pen­
tru rezolvarea propunerilor cetate-

nești este măsura luată de comitetul 
executiv al sfatului popular ol Capi­
talei ca deputății să răspundă la în- 
'îlnirile cu alegătorii pentru fiecare 
propunere în parte făcută în cadrul 
adunărilor din circumscripțiile elec­
torale raionale, care au avut loc cu 
puțin timp înainte. In unele cazuri, 
aceste propuneri au și început să 
prindă viată Așa, bunăoară, deputa­
ta circumscripțiilor orășenești 408 și 
390 din raionul 15 Februarie au infor­
mat cetățenii că propunerea lor de 
refacere a podului Grozăvești, în 
scopul de a corespunde mai bine ac­
tualei circulații a vehiculelor — ca 
urmare a propunerilor — a și în­
ceput. In alte cazuri, răspunsurile 
deputajiloi se referă la oportunita­
tea sau inoportunitatea propuneri­
lor, la modalitatea rezolvării lor și 
anunfă primele măsuri luate în acest 
scop.

Măsura luată de comitetul exe- 
tiv al sfatului popular al Capitalei 
duce la creșterea operativităfii tn re­
zolvarea propunerilor, sesizărilor ce­
tățenilor și prin aceasta este valoroa­
să și pentru alte comitete executive.

★
Intrucît întîlnirile între deputați și 

alegători se desfășoară — sau ar tre­
bui să se desfășoare — cu regularita­
te, problema aceasta a cunoașterii și 
urmăririi rezolvării propunerilor 
trebuie privită cu mai multă răspun­
dere atît de către comitetele execu­
tive cit și de către deputati. Nu tre­
buie îngăduit nimănui să se limiteze 
doar Ia o activitate birocratică, for­
mală, de copiere a propunerilor cu­
prinse în procesele verbale încheiate 
la adunări ; aceasta trebuie să fie o 
activitate organizată si operativă, ast­
fel ca fiecare comitet executiv să 
poată cunoaște în permanentă propu­
nerile ce s-au făcut la întîlnirile cu 
deputății și să ia măsuri, atunci cînd 
le socotește realizabile tn raport cu 
posibilitățile, pentru a le rezolva.

Raid anchetă realizat de : C. 
AZOIȚII (Bacău), VIOREL LUPU 
(București), L. BASSERO (Ga­
lați), ION BECHERU (Oltenia) 
și a redactorului ANA IOANID 
(orașul București).

SAPTAMINA VIITOARE PE ECRANE

„PISICA DE MARE" „JURNALUL ANNEI FRANK"
O producție a studioului cinematografic București O producție a studiourilor din S.U.A.

Scenariul : Petre Luscalov și Vladimir Popescu ; Regia : Gheorghe 
Turcu ; Imaginea : Jean Pierre Lazar : Muzica : Tiberiu Olah ; 

Decoruri ■ Ștefan Maritan
Cu : Leopoldina Bălănuță, Victor Rebengiuc, Colea Răutu, Iurle Darie, 

Toma Dimitriu, Nicolae Sireteanu, Haralambie Boroș

Scenariul : Frances Goodrich și Albert Hackett după piesa lui 
F. Goodrich șl A. Hackett, piesă adaptată după cartea „ANNE 

FRANK, Jurnalul unei tinere fete" ; Regia : George Stevens
Cu : M. Perkins, D. Spencer, D. Heath, J. Schildkraut, G. Huber, 

D. Baker

Spectacol de gală 
al formațiilor de artiști

amatori
BUHUȘI (coresp. R. 1.). — Cu 

spectacolul de gală care a început 
sîmbătă în sala noului club al tex- 
tiliștilor din Buhuși se încheie pri­
mul festival regional de teatru de 
amatori „Vasile Alecsandri“, inițiat 
de Casa regională a creației popu­
lare Bacău. La spectacolul, care du­
rează două zile, participă zece for­
mații de teatru și zece colective de 
recitatori artistici din sistemul așe­
zămintelor culturale al sindicatelor 
și cooperativelor meșteșugărești 
clasate pe primele locuri la faza re­
gională a festivalului.

în perioada desfășurării festiva­
lului, numai din sistemul așezămin­
telor culturale au luat parte la în­
treceri 419 echipe de teatru, 29 for­
mații de păpușari și 372 recitatori 
artistici, din care fac parte peste 
60.000 de artiști amatori.

Tudor Arghezi in limba franceză
Tudor Arghezi 

a fost tipărit de 
curînd la Paris, 
în cadrul presti­
gioasei colecții de 
versuri pe care o 
publică poetul și editorul francez 
Pierre Seghers. Această colecție, 
Poetes d’aujourcl’hui, cuprinde pe 
cei mai de seamă artiști ai cuvîntu- 
lui, stelele cele mai luminoase, des­
prinse cu un singur discernămînt de 
pe firmamentul poeziei universale. în 
felul acesta, Tudor Arghezi apare 
pentru a doua oară în Franța după 
Poămes choisis, prezentate de Hu­
bert Juin în 1958 la editura Haute- 
feuille.

De la început, afirmăm că actuala 
antologie prezentată de Luc Andre 
Marcel o depășește pe prima și can­
titativ, dar mai ales calitativ, artis­
tic. Francezii, de data aceasta, vor 
avea prilejul să se emoționeze de

Prof. univ. Al. Bălăci
prorector al Universității București
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Un aspect din sala de lectură nr. 2 a Bibliotecii Centrale Universitare 
„Mihail Eminescu" din Iași

Foto : NICU VASILE

Programul televiziunii de la 5
DUMINICA 5 IANUARIE

8,50 : Gimnastică de înviorare la do- 
| miciliu ; 9.00 : Emisiunea pentru copii 

și tineretul școlar : Întîmplări hazlii 
sub fulgi argintii, de Alecu Popovici. 
Transmisiune din sala de teatru a Pa­
latului pionierilor din București : Ute- 
chilă ; 10,30 : Rețeta gospodinei ; 11,00

I Emisiunea pentru sate ; 19,00 : Jurnalul 
televiziunii ; 19.10 : Armonie și dans ;

I 19,35 ; Filmul „Turneul veseliei" ; 21,15: 
Muzică de estradă și de dans. Transmi­
siune de la Moscova. în încheiere: Bu­
letin de știri, sport, buletin meteoro­
logic.

LUNI 6 IANUARIE
19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :

Știință și tehnică pentru tineretul șco­
lar : „Mașini cu aburi"; 19,40: Tele- 
sport ; 20,00 : Muzică de cameră. Cîntă 
cvartetul de coarde din Rio de Janeiro; 
20,30 : Teatru în studio : Un joc ne­
obișnuit, de Friederich Diirrenmatt (re­
luare). în distribuție : Nicolae Găr- 
descu, artist emerit, Mircea Albulescu, 
Costel Constantinescu, Carmen Stă- 
nescu. Matei Alexandru. Gheorghe Di- 
nică. Decoruri : Vasile Rotaru. Adap­
tarea și regia : Nicolae Motric. în în­
cheiere : Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

Nu de mult timp a avut loc la 
Bușteni o consfătuire organi­
zată de comitetul de cultură 

și artă al regiunii Ploiești. Au parti­
cipat la ea membrii cenaclurilor li­
terare din regiune, reprezentanți ai 
Uniunii Scriitorilor, ai comitetului 
regional de cultură și artă, ai Casei 
regionale de creație populară. S-a 
remarcat în schimb slaba participare 
a criticilor literari (doar unul și a- 
cesta sosit după epuizarea primului 
punct la ordinea de zi). Păcat 1 Ar 
fi putut da o mînă de ajutor. în 
sală se aflau doar zeci și zeci de ti­
neri talentat! dintre care unii le o- 
feră de pe acum material de studiu.

S-au ținut referate, s-a lucrat pe 
colective (proză, poezie, creatori de 
texte pentru brigăzile artistice de a- 
gitatie), s-au confruntat idei, s-au 
clarificat multe lucruri. în momen­
tul cînd tov. Gh. Boșovei. secreta­
rul comitetului regional de cultură 
și artă, a închis lucrările, am putut 
aplauda alături de toți acești tineri 
și bătrîni mînuitori ai condeiului, 
reușita schimbului de experiență cu 
sentimentul că el va fi bogat în 
roade.

Participant!!. sînt toți oameni ai 
muncii Majoritatea sînt tineri, 
în viata de toate zilele munci­

tori. învățători sau profesori, agro­
nomi. activiști culturali la casele 
raionale de cultură sau cămine cul­
turale Toti - și aici sînt numai o 
parte din ce) 200 membri ai cena­
clurilor din regiune — au deja un 
palmares literar. Chiar și pionierul 
George Carda (elev în clasa VII-a) 
chiar și ciobanul Dumitru Enam om 
cu părul cărunțit care a roborît de 
la stină cu caietele doldora de ver­
suri. Creația unora dintre ei ca a-

ceea a prozatorilor M. Cebotemu, 
Hristu Cîndroveanu, a poeților Ma­
riana Costescu. Dan Ion, Nicolae 
Stanciu, Ion Dumitrescu, Vero- 
nel Porumboiu ș. a. este cunos­
cută deja locuitorilor regiunii din

VERONEL PORUMBOIU

paginile ziarului regional „Flamu­
ra Prahovei" și a celor raionale, 
din culegerile publicate de Casa 
creației populare a regiunii din e- 
misiunile stațiilor de radioamplifi­
care din uzine sau centre orășenești 
Numele lor și ale altora a depășit 
hotarele regiunii prin apariția lu­

crărilor în presa literară centrală 
sau prin plachete de versuri cum e 
aceea a lui Ion Crînguleanu. Alții, 
majoritatea, lucrează de cele mai 
multe ori anonim, înflăcărînd zeci 
de mii de spectatori cu versu­
rile lor entuziaste pe care sute de 
brigăzi artistice de agitație, le poar­
tă de-a lungul și de-a latul regiunii. 
Se poate deci discuta la concret pe 
bază de producție finită (finită • - 
da. finisată — mai puțin uneori, dar 
despre aceasta în rîndurile ce ur­
mează). Și pentru ca baza de discu­
ție să fie cît mai concretă, organi­
zatorii au invitat și brigada artis­
tică de agitație a Schelei Băicoi care 
oferă participanților un spectacol 
reușit realizat pe baza textelor uno­
ra din cei prezenți.

Referatul principal al Casei e- 
gionale a creației populare su­
pune unei analize atente, ac­

tivitatea cenaclurilor. Participăm pe 
rînd la munca comisiilor și aceasta 
ne întărește imaginea oglindită de 
referat. Talent, muncă, migală, e- 
fort. studiu, documentare se află aci' 
în fata noastră subliniate în versuri, 
proză, cîntece. Mulți dintre cei ce 
iau cuvîntul sînt și proprii lor re­
gizori. ei conducînd brigăzile artis­
tice de agitație care le pun în scenă 
creația. Este supusă dezbaterilor 
activitatea organizatorică și de în­
drumare a cenaclurilor, a comisiei 
regionale de îndrumare a tinerilor 
scriitori, a Casei regionale a creației 
populare a revistelor literare. Și 
chiar dacă unora dintre tineri mai 
puțin pregătiți le mai scapă îte o 
judecată strîmbă, în general 'nsfi se 
spun lucruri interesante cărora ce* 
în drept organele locale de rondu- 
cere a activității cultural-educative,

MARȚI 7 IANUARIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune. învelitori (II), de Alexandru 
Negoiță, decanul ’Facultății de construc­
ții din Cluj ; 19,00 : Jurnalul televiziu­
nii ; 19,10 : Pentru copii : Fetița și pă­
durea ; 19,35 : Șah, 19,50 . Emisiune de 
știință : Despre ereditate, de dr. Emil 
Popescu ; 20,10 . Un cîntec străbate lu­
mea — film ; 21.35 : Artiști amatori în 
studio ; în încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

JOI 9 IANUARIE
18,00 : Căpitanul Val-Vîrtej și comoa­

ra de pe bord ; 19.00 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19,10 : Filmul „Cizmele" ;
19,45 : Transmisiune din Studioul de 
concerte al Radioteleviziunii — Con­
certul Orchestrei simfonice a Radiotele­
viziunii. Dirijor Constantin Bobescu, 
artist emeiit. Solistă : pianista Sanda 
Bobescu ; în pauză : Sfatul medicului. 
Ce este avitaminoza, de dr. Z. Fili- 
pescu ; Tn încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

VINERI 10 IANUARIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune : Tuburi electronice cu mai

ca șt uniunile de cieație ar trebui 
sa le acorde toata atenția,

Ft ară a stabili u ierarhie a pro­
blemelor, vom încerca insa să 
desprindem citeva care pre- 
interes și pentru comitetele de 

cunura și aria um celelalte regiuni 
ale țarii.

lieiese pregnant că, în multe 
cercuri, activitatea se duce cu re­
gularitate, ca in acestea exista un 
climat propice discuției, spirit critic 
constructiv, entuziasm și modestie, 
ixu este insa mai puțin auevarat 
ca in alte cercuri nu se țin ședințele 
cu lunile, atmosiera e lipsita de vi­
brație, spiritul critic e absent, iar a- 
precieriie unei creații sau a alteia se 
lac empiric, tara o analiza cu ue 
cil temeinică a lucrării. Conducin- 
du-se uneori, in lipsa unei pregătiri 
temeinice, după criterii subiective 
(„lucrarea tovarășului X imi place 
pentru ca m-a emoționat" sau „lu­
crarea tovarășului Y nu-mi place 
pentru că e lipsita de poezie"), mem­
orii cenaclurilor nu se ajuta re­
ciproc Îndeajuns, intre ei facindu-și 
loc adeseori îngimtarea sau mai rar, 
e drept, descurajarea.

Se vîntură uneori in cenaclurile 
literare, păreri confuze care mai 
mult dezorientează decit orientează 
munca acestor tineri truditori in aie 
scrisului. Lipsa de activitate a co­
misiei de îndrumare regională — 
care in treacăt fie zis trăiește doar 
pe hîrtie — și uneori, insuficienta 
exigență a ziarelor regionale și raio­
nale ca și a Casei creației populare 
regionale face ca o seamă de pro­
ducții de calitate să nu cunoască lu­
mina tiparului sau dimpotrivă, pro 
ducții slabe, neconeludente să apară 
în coloanele presei sau în culegerile 
regionale încurajînd astfel tendința 
spre mediocritate și în general goa. 
na după cantitate.

în alte locuri așa cum a reieșit 
din cuvîntul reprezentantului cena­
clului literar din satul Voetin auto­
rii. colectiviști ca Nic Dănoiu Nic 
Lețu Gh. Matache și alți creatori 
de texte pentru brigadă își mani­
festă cerința de a fi îndrumați. Și 
n-au oare dreptate 7 Nu este cena­

la 11 ianuarie
mulți electrozi, de ing. Liviu Maco- 
veanu ; 19.00 : Jurnalul televiziunii ;
19,10 : Acasă la Moș Șagă ; 19,30 ; Că­
suța din pădure ; 20,00 : Săptămîna ; 
21,00 : Artă plastică : Herluf Bidstrup; 
21,15 : Muzică populară romînească. 
Cîntă o formație instrumentală condusă 
de Florin Economu. Soliști : Victoria 
Darvai. Tita Bărbulescu, Anca Pașca- 
lău, Vlad Dionisie. în încheiere : Bu­
letin de știri, buletin meteorologic.

SÎMBĂTĂ 11 IANUARIE
19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 

Emisiune pentru copii : Ii cunoaș­
teți ? Versuri de Ion Brad. Fotografii: 
Ion Miclea ; 19,25 : în fața hărții ;
19,35 : Pimpinone, operă bufă într-un 
act de Phillipp Telemen, în romî- 
nește de A. I. Arbore. în distribuție : 
Ntculina Mirea. Traian Popescu, ar­
tist emerit. Acompaniază orchestra 
Operei de stat din Cluj. Dirijor: Kurt 
Mildt; 20,30 ■ Comici vestiți ai ecra­
nului ; 21,40 ; Muzică distractivă. Cîn­
tă o formație instrumentală condusă de 
Ionel Lăzărescu. Soliști : Maria Dumi- 
treasa, Silvia Velicu, Doina Hoadrea, 
Nicolae Nițescu. în încheiere : Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.

„fiorul nou" ar­
ghezian. Ei îl vor 
cunoaște pe' poetul 
solar și al mișcării, 
pe acela care a 
cîntat viața și dra­

gostea de la firul de iarbă și pînă 
la cea mai îndepărtată, interminentă 
stea, de la bătaia și curgerea vînt.u- 
lui și a apelor pînă la năprăz- 
nica mișcare a cosmosului. Și putem 
fi de acord cu Luc Andre Marcel. în 
vastul studiu care îi precede tradu­
cerea, că francezii popor al unei 
vaste culturi poetice, vor regreta că 
l-au descoperit cu întîrziere. Sîntem 
de acord din nou cu prefațatorul și 
traducătorul că literatura franceză 
nu are nimic comparabil cu Florile 
de mucigai, dar nu numai acesta 
este Tudor Arghezi, poetul atîtor 
teme, care de la versurile pentru co­
pii pînă la virulentele sale pamflete 
știe să captiveze prin simplitate și 
claritate, prin bogăția conținutului și 
prin marea frumusețe a formei. Cîn- 
tînd caracteristicile peisajului, vieții 
și sufletului oamenilor țării sale. Ar­
ghezi ascende în universal, iar sim­
bolul Cîntării Omului este o altă lu­
minoasă demonstrație a acestei afir­
mații.

După părerea noastră, Luc Andrâ 
Marcel, el însuși poet, a izbutit să 
surprindă și să redea unitatea uni­
versului arghezian, forța poetului 
romîn, atît de intensă și de com­
plexă. Traducătorul a știut să se o- 
rienteze cu siguranță și să nu se ră­
tăcească în pădurile de frumusețe 
argheziană, iar antologia lui relevă 
cititorilor nestematele poeticii ar­
gheziene. După cum el a știut, ba­
zat fiind pe apropierea lingvistică, 
pe urzeala verbală a poeticii lui Ar­
ghezi care — după propria-i afir­
mație — se adaptează admirabil lim­
bii franceze, să redea, în echivalențe 
colorate, versul arghezian. Pentru a- 
ceastă cizelare de giuvaergiu, el a 
fost ajutat de poeta Veronica Po- 
rumbacu și de Tudor Arghezi însuși, 
pe care noi îl cunoaștem ca pe un 
subtil cunoscător al limbii franceze. 
Acest volum cuprinzător vine după 
alte masive traduceri în rusă, spa­
niolă, italiană, germană, ungară, 
cehă etc., datorate unor mari poeți 
ca Rafael Alberto, Illyes Gyula, 
Salvatore Quasimodo etc. să aducă 
în fața tuturor popoarelor lumii o- 
pera lui Tudor Arghezi.

Giselle, ora 11 și 
Oedip ora 19,30 : 
Teatrul de operă și 
balet (16.48.20); Să- 

VVnvnBI rutu* Cianitei, ora BFBbIOS 10,30 și Lysistrata, ora 1930. Teatrul 
de stat de operetă 

(14.80.11); Adam și Eva, ora 10, Nora, 
ora 15 și Surisul costă un milion, ora 
19,30 : Teatrul national „I. L. Cara- 
Riale"; sala Studio (15.15.53) ; Vizita 
bătrînei doamne, ora 10, Siciliana, ora 
15 și Orfeu în infern, ora 19,30 : Tea­
trul national „I L Caragiale", sala 
Comedia (14.71.71); Frații Karamazov, 
ora 10, Vlaicu Vodă, ora 15,30 și Ca­
riera pe Broadway, ora 19,30: Teatrul 
„C. I Nottara". sala Magheru 
(15.93.02); Casa eu două intrări, ora 
10,30, Băieții veseli, ora 16 și Patru 
sub un acoperiș, ora 20 : Teatrul „C I. 
Nottara", sala Studio (15.93.02); Cum 
vă place, ora 10, Cezar si Cleopatra, 
ora 15, și Portretul, ora 19,30: Teatru! 
„Lucia Slurdza Bulandra". b-dul 
Schitu Măgureanu (14 60 60): Comedia 
erorilor, ora 10 și ora 15 și Copiii 
soarelui, ora 19.30 : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra". sala Studio : Șeful 
sectorului suflete. ora 10,30, Umbra, 
ora 15,30 și Svejk în al doilea război 
mondial, ora 19.30 : Teatrul de come­
die (16.64.60): Ascensiunea Iui Arturo 
Ui poate fi onrită : Teatrul muncito­
resc C F.R (1.8 04 85). ora 19.30 ; Chi- 
rita în provincie, ora 11 și Ocolul pă- 
mîntului în 80 de zile, ora 20 : Tea­
trul pentru tineret si copii, sala 
C Miile (15 65 88): Descoperiți-I pc 
,.N“, ora 9,30 și Misterul cizmei, ora 
17 : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala din str General Eremia Grigorescu 
(1285 56): Pagini și figuri din istoria 
Teatrului evreiesc. Din viața și opera 
Iui Șloime Etlinger. ora 11 și Mutter 
Courage, ora 20 : Teatrul evreiesc de 
stat (2136.71); Grădina cu trandafiri: 
Teatrul regional București (12.94.23), 
ora 20 : Expoziția de muzică ușoară, 
ora II si ora 16 30 și Pagini alese din 
revista de altădată, ora 20 : Teatrul 
„C Tănase" sala

8 Palatul melodiilor : 
8 nase“ sala Victoria 

A fugit un tren :
«ala Academiei (15.85.37), __ __ .
Cîntă tara mea : Ansamblul de etn- 
tece si dansuri al CC.S. 
ora 20 ; Surnrize herlineze : 
stat (11.0) 02), orele 15,30 și

I
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Savov 115.56.78): 
Teatrul „C Tă- 

(15 04.18). ora 20; 
Teatrul Țăndărică, 

ora 11 ;

(13.13.00). 
Circul de 
19,30.
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- 14.39
19 -

8
8
8

clul literar locul de ucenicie, de mi­
gală pentru însușirea măiestriei ?

Orientarea de către comitetul de 
cultură și artă regional a 
cercurilor către o tematică 

majoră, legarea lor de activitatea 
cotidiană a brigăzilor ‘artistice de a- 
gitație, a emisiunilor locale de radio

a dat roade Datorită faptului că ei 
îh$iși sînt producătorii de bunuri 
materiale ca și a îndrumării primi­
te. sute de brigăzi de agitație își 
duc munca pe temeliile unor reali­
tăți foarte actuale tn același timp 
însă ar fi necesară o mai atentă în­
drumare a cenaclurilor Antrenarea 
comitetelor de cultură și artă raio­
nale. a caselor raionale de cultură 
a profesorilor de limbă și literatură 
romînă în conducerea și îndrumarea 
lor ar fi o soluție Munca cenacluri­
lor literare este complexă și nu 
poate fi mulțumitoare situația cînd 
oamenii se adună doar pentru a citi

niște texte și a le comenta în cîteva 
fraze stereotipe.

în același timp, comisia de îndru­
mare regională ar trebui să facă un 
efort în direcția ridicării nivelului 
politic-ideologic al membrilor cena­
clurilor literare, să-i ajute să-și for­
meze gustul artistic, să-și însușeas­
că teoria și istoria literară, să-i in­
formeze prin prelegeri, conferințe, 
seminarii asupra celor mai impor­
tante probleme ale timpului.

La rîndul ei. Casa regională a 
creației populare ar putea veni în 
ajutorul tinerilor creatori prin ela­
borarea unor scrisori metodice pen­
tru cenaclurile literare, prin orga­
nizarea unor schimburi de expe­
riență. prin participarea ei nemijlo­
cită la viața cenaclurilor. De aseme­
nea se cere o coordonare a eforturi­
lor Casei regionale a creației cu 
cele ale Consiliului local sindical.

1-am ascultat vreme de multe 
ceasuri pe acești tineri son­
dori, colectiviști, elevi și stu- 

denți, truditori inflăcărați în ale 
scrisului. Le-am ascultat avîntul, 
emoțiile, planurile. Am ascultat în 
același timp îndrumările atente pe 
care tinerii scriitori și poeți Corne- 
liu Leu. Mihai Negulescu. Ion 
Gheorghe le-au făcut atît asupra 
textelor aduse la consfătuire cît și 
asupra activității cenaclurilor. Pa- 
re-se insă că asemenea fenomene se 
petrec destul de rar pentru a nu 
spune „foarte rar“ Invitația căl­
duroasă făcută de mulți vorbitori 
conducerii Uniunii Scriitorilor de a 
trimite membrii uniunii să partici­
pe la cîte o ședință a cenaclurilor 
ca și dorința tinerilor de a-și yedea 
analizate mai temeinic lucrările jus­
tifică măsuri pe care credem că cei 
în drept le vor lua.

★
Inițiativa Comitetului .de cultură 

și artă al regiunii Ploiești, a consti­
tuit o reușită. Nu ne îndoim că apli- 
cînd planul de măsuri adoptat și be­
neficiind de ajutorul Uniunii Scrii­
torilor activitatea cenaclurilor lite­
rare din regiune se va apropia tot 
mai mult de menirea ei

MINZU RADIAN

Nu-I loc 
al treilea I 
(II 86 25), 
10 - 12,15 
- 16,45 -
21.15 Festiva! (tel 
15 63 84). orele 
9.30 - 12.15 — 15

- 17,45 — 20,30 : înfrățirea tntre po 
poare (173164). orele - 11.30 - 14,15
- 17 - 19.4.5 Grivrta (17 08 58), orele 
10 - 12.45 - 15.30 - 18.15 
Modern (23 7101) orele 
14,15 - 16.30 - 18,45 
camentu! care ucide : 
(15 61 54). orele 9 - 11 —
- 17 - 19 - 21 ; 
acasă i Republica (11 03 72»
- 11.15 - 13.30

(18 49 04)
17,45 -

'16 22 731 orele 9 1130
16.30 - 19 _ 21.30; Agatha, 
— -.....- : Carnali < 13 92 72r
10 - 12 - 14 16 - 18.1'

10 
20 30

21
9,45 - 12 -
- 21 : Medi-

București 
■ 13 - 15 
Cu toții 

orele 9 
16 - 18.30 - 21 

orele ■ 10.15
20.15 . Er­

Excelsior
12,45 - 15.15 
roviar
14 - 
lasă-te de crime : 
orele ■
- 20.30 Ruceei ' 17 05 47) orele 
-12-14 IB - 18.15 - C.,„. 

Flacăra (21.35.40), orele: 11—14,30 — 
16,30—18.30- 20.30 : Moartea se numeș-
ie Engelchen : Capitol (16.29.17), orele: 
10 12.30 - |5 - 17.45 - 20.30
Ciulești orele : 10 - 12.30 - 15 
17.30 — 20 Torni» (21 49 461. orele 
10 - 12.30 . 15 17.30 - 20
Aurora 125 04 66), orele 10 - 12.30 
15 — 17.45 - 20.15 Nu ești singur 
Tineretului <16 24 48), orele r 10 - 12 
- >4 - 10 - 18 15 20 30 Dania

9 II; Gol printre 
Victoria (16 28 49) orele 10 -
- 15.30 - 18 - 20.30 . Miorița 
14> orele ț 10 - 12.30 - 15 _
- 20 Melodia 32 08 88). orele

12.15 15.30 - 18 - 20.30

I

8

8 (16 26 10). „rele r
8 lupi r 
« 12.45 
s '14 27 
§ 17,30
8 . ......
8 Povestirile Iul Drda : Central (14 12 24' 1 
8 orele 10 - 12 - 14 - 16 - 18.15 ! 
o — 20.15 Anicka merge la școală : Lu- j 
2 mina (16 23.35). orele: 10 _ 12 — 14 1 
8 - - 18.15 _ 20 30; Tudor: Arta
8 (21.31.86), „rele ■ 15.30 — 19 ; Cosmos | 
8(25 19.15). orele: 10—13—17,15—19.30; I 
» Pacea (16 2902). orele: 10—16—19 30 : A 
2 Ei cuceresc cerul : Union (13.49.04). 1 
8 orele : 11 - 15-17,30--20 : Drumul sen» 
8 (14 10.37) orele - 11-16-18—20; Pana 
8 de aur. Perinețiile a doi ursuleți. Băia- 
8 tul și pisicuța. Coada privighetorii (di- 
g mineața). orele: 10—11.15—12 30 și

Pompierul atomic (dună amiază), orele : 
8 14.30 16 30 18 30 20 30 Doina
8 '16 .35 381 Povestea Scufiței roșii. Re- 
8 ye.lionul r Timpuri noi 05 6110) ore- 
S 'e ’ 10 In 21 tn continuare Povestea 
g Scufiței roșii - Colțr,™’ 16 25 39) ore- 
g le : 11 - 16 — 18 - 20 : Legea e lege : 
8 Daorș ‘16 26 101 „rele 13 -15-17 
8 - 19 21 Primul reportai ■ Bnzesț'
8 (15.62 79). orele. 11- 16 -18.15—20,30; 
g Babetre oleacă la 
J 17 3881) ele 
a îre< olu< două .... ............ .............
8 le ■ 11-16—18- 20 : Ultimul meu tango: 
8 Vrtan -2! 89 32) orele 15 .. |7 - 19 

20.45 (Icigașul «i fata : Munca 
8 (21 50 97), orele 16 is 15 _ 20.30 
8 Adesgo orele : 16 — 18 — 20 : A

dispărut o navă : Popular (25.15.17).
R orele 10.30 _. 16 - 18 15 —
8 20,30 ; Ferentari (23 17.50). orele : 
8 15 — 17 19 21 Cînd vine nlslca:
5 Mosiio, '12.52 93) orele r 15.30 - 18 
2 - 20.30 .

război : Crînsasi 
IB 18.15 - 20.30 
Unirea 117 10 2î 1. ore

8

8
8
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Cînd a primit omul casă nouă, 
s-a bucurat și, bineînțeles, 
s-a grăbit să-și schimbe 

detndată domiciliul. Apartament 
frumos, nici vorbă, camere lumi­
noase și bine împărțite. Vorba e 
că mobila trebuia transportată 
dlntr-un capăt într-altul al Bucu- 
reștiului. Adică pentru aceasta era 
nevoie de un autocamion și de 
lucrători care să-i încarce și să-i 
descarce lucrurile. Atenție mare 
să nu se spargă oglinda de la șifo­
nier, să nu se strice cumva apara­
tul de radio, în fine, tot cortegiul 
de griji 
zii.

Unde 
simplu, 
prestări de servicii manuale pen- 
dinde de Sfatul popular al Capi­
talei șl chiar dacă nu-1 găsești 
adresa pe o reclamă, pe un anunț 
în tramvai sau la cinematograf, 
totuși pînă în urmă o afli dacă vrei 
cu orice chip. După dezlegarea 
enigmei (care ar trebui să fie elu­
cidată printr-o publicitate cores­
punzătoare), cetățeanul în cauză a 
aflat, deocamdată, numărul de te­
lefon.

— Alo I Aș vrea să mă mut șt aș 
avea nevoie de serviciile dumnea­
voastră.

— Treceți pe 
cerere.

— Păi cerere 
cerut locuință, 
acum ?

— Firește, ca să vă putem pro­
grama.

— Șl cînd anume î
— Peste 4-5 zile, o săptămlnă. 
Solicitantul a explicat că nu 

poate să zăbovească atît, deoarece 
apartamentul îl așteaptă. S-a dus, 
în sfîrșit, pe Calea Griviței la nr. 
119, unde este sediul acestui servi­
ciu de prestări manuale și, pînă 
la urmă, cîr-mîr, s-au înțeles. S-a 
încheiat un act în cîteva exem­
plare și a achitat banii. Apoi 1 s-a 
spus :

— Acum trebuie să vă înțelegeți 
cu „băieții".

„Băieții" erau niște zdrahonl 
mustăcioși care, fără nici o jenă, 
au început să se tocmească cu ce­
tățeanul pentru cît le „pică șl lor".

Ceea ce este mai grav e că toate 
acestea se petreceau cu asentimen­
tul și îndemnul funcționarului de 
la serviciul 
solicitantul 
ripeții.

Cazul de
gur frecvent, dar o asemenea mo­
dalitate de comportare față de pu­
blicul solicitant trebuie să dea de 
gîndit celor ce răspund de bunul

inerente în asemenea oca-

să te adresezi ? Nimic mai 
Există o întreprindere de

aici șl lăsati-ne o

am făcut ctnd am 
Este nevoie ți

amintit. Pînă la urmă, 
s-a mutat, dar cu, pe-

mai sus nu este deși-

mers al unităților de deservire 
populației. Căci asemenea lucruri 
se mai petrec în sectorul amintit, 
deoarece nu există un control te­
meinic și operativ asupra ielului 
în care își duc activitatea unii lu­
crători de aici. Este vorba, firește, 
de unități de utilitate publică care 
au un contact nemijlocit cu cetă­
țenii și, în consecință, ele trebuie 
să se bucure de o atenție cores­
punzătoare atit în privința selec­
ționării personalului cît și a mo­
dului în care își îndeplinesc sar­
cinile.

Căci limitîndu-ne numai la situa­
ția aceasta cînd un cetățean se 
mută dintr-o casă în alta (și la noi 
în ultimii ani atîția oameni se mută 
în case noi), vom remarca marea 
utilitate a unor astfel de pres­
tări de servicii pentru popu­
lație. Ai, bunăoară, nevoie de 
rașchetat parchetul, de reparații de 
mobilă sau tapițerie, de montat o 
galerie, jaluzelele și așa mai 
departe, te adresezi unităților de 
deservire ale cooperației meșteșu­
gărești. S-a făcut mult în sectorul 
acesta, dar tot atît de adevărat 
este că unele lipsuri serioase per­
sistă tncă tn felul in care stnt În­
deplinite solicitările populației. Dai 
telefon la cooperativă, și aștepți. 
Uneori, te amînă pînă cînd te plic­
tisești ; alteori, cînd totuși, ți se 
execută lucrările, constați că repa­
rațiile s-au făcut de mîntuială.

Apariția unor cerințe noi și con­
comitent cu ele a unor forme 
adecvate de prestări implică o 
grijă atentă pentru rezolvarea unor 
sarcini attt de complexe. Este un 
fapt pozitiv că în anul care a tre­
cut a sporit volumul de prestări 
la domiciliu și o dată cu dezvol­
tarea și îmbunătățirea rețelei de 
deservire s-au organizat șl forme 
noi de prestări. Este, fără îndoială, 
o bază de activitate multiplă, dar 
în momentul de față se cere cu 
precădere îmbunătățirea funcțio­
nării acestor servicii. Simpla lor 
existență nu este suficientă. Se im­
pune o muncă în profunzime pen­
tru creșterea generală a responsa­
bilității lucrătorilor din această 
ramură de activitate, pentru solu­
ționarea 
țenilor.

Fie că 
prestări 
populare, fie cooperației meșteșu­
gărești, toate laolaltă trebuie să 
răspundă în cît mal bune condi- 
țiuni sarcinii 
aceea de a 
populației.

U.R.S.S.
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Balena „Goliat" în drum spre București

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Un 
grup de cercetători, în frunte cu 
acad. Vladimir Kotelnikov, au pre­
zentat în vederea decernării Pre­
miului Lenin pe 1964 lucrarea „Cer­
cetările prin radiolocație asupra pla­
netelor Venus, Mercur și Marte“. 
în lucrare se arată că recepționarea 
semnalelor reflectate de sateliții 
planetelor Marte și Jupiter, explo­
rarea inelelor lui Saturn sînt cu pu­
tință dacă se sporesc puterea emi­
țătorului, dimensiunile antenelor și 
sensibilitatea receptorului stației de 
radiolocație pentru explorarea pla­
netelor. Autorii lucrării afirmă că 
asemenea perfecționări ale radiolo­
catorului sînt întru totul posibile 
încă la actualul nivel de dezvoltare 
a radioelectronicii.

După cum arată oamenii de știin­
ță, cercetările au fost încununate de 
succes datorită realizării unei insta­
lații de radiolocație, unică în felul 
său, cu ajutorul căreia ei au reușit 
într-un trecut foarte recent să re­
cepționeze unde reflectate și de Ju­
piter. în cursul acestei experiențe, 
undele de radio au parcurs o cale 
de 1 200 000 000 km și semnalul a 
fost mult atenuat. De aceea, pentru 
a se detecta semnalul reîntors de la 
planetă, era necesar să se „acumu­
leze" energia timp de 20 de ore. 
Coeficientul de reflexie al planetei 
Jupiter (indice care ne dă o idee 
despre suprafața planetei) era egal 
cu aproximativ 10 la sută, și chiar 
mai mare.

In viitor, subliniază oamenii de 
știință sovietici, explorarea planete­
lor prin radiolocație va permite să 
se culeagă informații necesare la 
proiectarea cosmonavelor destinate 
aterizării „line" pe planetă, precum 
și la calcularea orbitelor și întocmi­
rea prevederilor privind deplasările 
stațiilor interplanetare și ale cosmo­
navelor.

mice bulgare. Rafinăriile de la 
Burgas, construite în mai puțin de 
doi ani, au o capacitate anuală de 
2 milioane tone de țiței. Combina­
tul este înzestrat cu mașini și in­
stalații moderne,

R. S. CEHOSIjOVACĂ

BRATISLAVA 4 (Agerpres). — La 
Academia slovacă de științe a fost 
obținut un nou medicament împotriva 
întreruperilor activității ritmice a 
inimii. Noul medicament este mai 
eficient decît cunoscutele „procaina- 
mida" și chinidina". In cursul unor 
numeroase experiențe s-a stabilit cd 
noul medicament are și proprietăți 
prolilactice. El poate fi administrat 
cu succes înaintea intervențiilor pe 
inimă, înaintea examinării inimii și 
înaintea efectuării unei operații în 
care există pericolul unui șoc produs 
de curent electric.

optimă a cererilor cetă-

este vorba de servicii de 
care aparțin sfaturilor

lor primordiale : 
satisface cerințele

D. TABACU
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A apărut „Dicționarul tehnic — petrol și gaze’ 
în limbile romînă, rusă și engleză

în Editura tehnică a apărut zile­
le acestea, în limbile romînă, rusă 
și engleză „Dicționarul tehnlc-petrol 
și gaze", de inginer P. Irinievici. 
Sînt prezenți circa 9.600 termeni din 
geologie și fizica zăcămintelor de 
țiței și gaze, prospecțiunea zăcămin­
telor, hidraulica subterană, foraj, 
utilajul, transportul și depozitarea 
acestor produse. Sînt incluși, de a- 
semenea, numeroși alți termeni 
care, fără a fi specifici domeniilor 
enumerate sînt folosiți în mod cu­
rent de tehnicienii din industria 
petrolului : organe de mașini, rezis­
tența materialelor, electrotehnică, 
termotehnică etc.

Dicționarul este întocmit pe baza 
unui bogat material de specialitate.

pre-

(Urmare din pag. l-a)

a permis modernizarea operațiilor 
turnare cu miezuri întărite cu

De cîteva zile aten­
ția trecătorilor este a- 
trasă de afișe care a- 
nunță că o balenă pe 
nume Goliat va poposi 
în Capitală.

Balena. ~ 
află 
drum. 
Sibiu 
urma 
București pe o platfor­
mă cu roți, lungă de 
25 de metri, remorcată 
de un tractor puternic. 
Poleiul și timpul nefa­
vorabil nu permit con­
voiului să se deplase­
ze decît cu 5-10 km. pe 
oră.

„Goliat" 
deocamdată 
A poposit ieri la 
de unde își va 

traseul spre

se 
pe

„Goliat" a fost pes­
cuită în 1954 în portul 
norvegian Trondheim. 
Avea o greutate de 
68.200 kg. și o lungime 
de 22 metri. Pentru a 
fi păstrată în condi- 
țiuni cît mai bune pe 
„uscat", specialiștii i-au 
lăsat un strat de car­
ne de 20 cm. grosime, 
au conscrvat-o cu for­
mol, injectîndu-i în 
fiecare lună alte can­
tități apreciabile 
substanțe chimice 
conservare.

In corpul balenei
află o instalație frigo-

de 
de

se

IFOR

rifică cu peste 2.000 m. 
tuburi
asigură corpului tot 
timpul o temperatură 
constantă. Pentru a-și 
păstra un luciu cît 
mai aproape de reali­
tate, pielea balenei 
este unsă cu un strat 
subțire de glicerină.

Colindînd o mare 
parte din țările Euro­
pei, balena „pe roți" va 
poposi așadar, zilele a- 
cestea în Capitală. (In 
clișeul de sus : balena 
„Goliat").

metalice care

VIOREL LUPU

AȚII

Orașul Sighet a fost conectat 
la sistemul energetic national

SIGHET (coresp. R. 1.). — înce­
putul anului nou a coincis cu co­
nectarea orașului Sighet la sistemul 
energetic național. Ca urmare în 
prezent toate centrele raionale din 
regiunea Maramureș primesc curent 
electric din sistemul energetic na­
țional.

Prima parte a dicționarului 
zintă termenii în limba engleză și 
traducerile, dispuse în coloane se­
parate, în romînă și rusă. A doua 
parte cuprinde glosare în limbile 
romînă și rusă, cu indicații care a- 
rată litera și numărul de ordine al 
cuvîntului în dicționar. Datorită a- 
cestei structuri lucrarea echivalează 
cu 6 dicționare distincte.

In cursul anului 1963 în Editura 
tehnică au mai apărut Dicționarul 
tehnic poliglot în limbile rusă, en­
gleză, germană, franceză, maghia­
ră și volumele XII din Lexiconul 
tehnic romîn. Sub tipar se află un 
dicționar de chimie și alte lucrări 
asemănătoare.

Sîmbătă seara a plecat spre Moscova o 
delegație a Comitetului de Radiodifuziune 
și Televiziune din R.P. Romînă, în frunte 
cu Ion Pas, președintele Comitetului, în 
vederea reînnoirii Convenției de colabora­
re dintre cele două țări în domeniul radio­
difuziunii și televiziunii.

La plecarea din Gara de Nord, delega­
ția a fost condusă de membri ai conduce­
rii Radioteleviziunii, reprezentanți ai Mi­
nisterului Afacerilor Externe, precum și de 
I. K. Jegalin, ambasadorul Uniunii Sovie­
tice la București, și membri ai ambasadei.

★
Cu începere de azi 5 ianuarie, traseul 

liniei de tramvai nr. 20 se modifică după 
cum urmează : de la Bd. Tudor Vladimi- 
rescu, (Chirigiu), pe ambele sensuri, tram­
vaiele vor circula pe linia construită pe 
str. Odoarei și pe sos. Viilor, întorcînd pe 
bucla de pe str. Uniatei, acolo unde se 
află și capătul liniei de autobuze nr. 32.

★
în cursul zilei de ieri, la Șantierul Na­

val din Galati a fost lansată la apă o mo­
tonavă de 2.000 de tone, a 38-a construită 
aici. De remarcat că ultima motonavă a 
fost realizată în numai 215 zile, fată de 
436 de zile cît a durat ciclul de fabrica­
ție a primului vas de acest tip.

In prezent, pe calele șantierului gălă- 
tean se află într-un stadiu avansat de con­
strucție, încă două motonave.

★
La Circul de stat din București a avut 

Ioc sîmbătă seara premiera spectacolului 
..Surprize berlineze". prezentat de artiști 
din capitala R.D. Germane. In regia lui 
Hors Beckmann, spectacolul este alcătuit 
din numere de circ — acrobații. Jonglerii, 
patinai pe rotile, precum și din varietăți 
susținute de un cvartet vocal, un grup de

balerini, și soliști de muzică ușoară. Aran- 
’ i aparțin lui Robert 

concursul orchestra de 
stat.
★

și-a început activitatea,

jamentele muzicale 
Ebeling. Și-a dat 
jazz a Circului de *

Tn orașul Beiuș și-a început activitatea, 
odată cu inaugurarea anului 1964, un nou 
S.M.T. destinat mecanizării muncilor în 
gospodăriile colective din împrejurimi. 
Noul S.M.T. este înzestrat cu mașini agri­
cole moderne, cu utilaje de mare produc­
tivitate și cu spații de efectuarea repara­
țiilor și întreținerii în cele mai bune con- 
dițiuni. Colectivul acestei noi întreprinderi 
socialiste s-a angaiat cu prilejul începerii 
activității să muncească astfel, îneît să 
poată efectua pînă la sfîrșitul anului 
10.000 hectare arătură normală peste sar- 
nile de plan, iar la prețul de cost al lu­
crărilor să înscrie economii în valoare de 
100.000 de lei.

★
Pentru îmbunătățirea asistenței medica­

le din mediul rural, zilele acestea în sa­
tele regiunii Bacău au luat ființa noi uni­
tăți sanitare. Printre acestea se numără 
staționarul pentru copii din comunele Do- 
breni (raionul P. Neamț), Roșiori și Bătu­
cești (din raionul Roman), casele de naș­
tere din comuna Păulești și Icușești (ra­
ionul Roman), circumscripțiile sanitare din 
comunele Horgești (raionul Bacău), Ne­
grești (raionul Piatra Neamț) și Boghicea 
(raionul Roman). în prezent în cadrul ce­
lor 230 circumscripții sanitare din cuprin­
sul regiunii Bacău funcționează 61 stațio­
nare pentru copii și 115 case de nașteri.

IMPORTANT I
începînd cu concursul PRO- 

NOEXPRES nr. 2 din 8 ianuarie 
1964, se acordă un premiu supli­
mentar de 25 000 Iei (prin trage­
re la sorți) la categoria II-a, în 
cazul cînd nu s-au omologat va­
riante cîștigătoare la categoria I.

Amănunte la orice agenție 
LOTO-PRONOSPORT.

Cum va

.‘'L’v ••

fi vremea ?

Pentru zilele de 
6, 7 și 8 ianuarie 
1964, se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil :

Vremea se încăl­
zește ușor. Cerul 
va fi variabil, tem­

porar noros în jumătatea de sud a tării, 
unde vor cădea precipitații locale. Vînt 
slab pînă la potrivit din sectorul estic. 
Temperatura în creștere. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 2 grade și 
minus 12 grade, local mai coborîte, iar 
maximele între minus 4 grade si plus 
6 grade. Ceață mai ales în Ardeal.

A 100-a macara turn
TIMIȘOARA (coresp. R. 1.). La uzi­

nele de construcții metalice și ma­
șini agricole din Bocșa, regiunea 
Banat, a avut loc ieri un eveniment 
deosebit : montarea celei de a 100-a 
macara turn. Macaraua „jubiliară"
— cum o denumesc oamenii de aici
— a fost montată și asamblată de 
echipele conduse de Valeriu Moldo­
van, Cristea Crăciun și Dumitru 
Stoianovici. Trecînd cu succes exa­
menul la standul de probă, cea 
de-a 100-a macara turn a și luat 
drumul șantierelor de construcții.

HAVANA 4 (Agerpres). — în ca- 
drul politicii guvernului revoluțio­
nar de diversificare a economiei a* 
gricole, în Cuba a început să se a- 
corde o mai mare atenție cultivării 
bumbacului. Dacă în 1957—58 tota­
lul suprafețelor cultivate cu bumbac 
era de numai 10 caballerias (134,2 
ha) în 1962/63 s-a ajuns la aproape 
20 000 ha. Bumbacul se cultivă în 
cinci din cele șase provincii ale Cu­
bei, principalele fiind cele trei pro­
vincii orientale — Las Villas, Cama- 
guey și Oriente. Cea mai însemna­
tă este provincia Oriente, care însu­
mează 43,56 la sută din suprafața 
însămînțată și 47,16 
talul producției. Pe 
1964 se 
țiel de 
dica la

la sută din to- 
perioada 1963— 
totalul produc- 
Cuba se va ri*

prevede că
bumbac din 
aproape 21 000 tone metrice,
R.P.D. COREEANA

R.P. BULGARIA

SOFIA 4 (Agerpres). — La 
gas a fost inaugurată prima 
a combinatului petrochimic, un im­
portant obiectiv al industriei chi-

Bur- 
parte

PHENIAN 4 (Agerpres). — La com­
plexul chimic din Hunignam, R.P.D, 
Coreeană, a fast dată recent în folo­
sință o nouă unitate pentru produc­
ția de îngrășăminte pe bază de ni- 
trat de amoniu. Noua unitate este 
înzestrată cu instalații și mașini map 
derne.

„Cupa orașului București" la hochei pe gheață
Pe patinoarul artificial „23 Au­

gust" din Capitală începe astăzi 
cea de-a 7-a ediție a tradiționalei 
competiții internaționale de hochei 
pe gheață pentru ,-,Cupa orașului 
București". La actuala ediție tro­
feul va fi disputat de echipele Ari­
pile Sovietelor (U.R.S.S.), Spartak 
Plsen (R. S. Cehoslovacă), selecțio­
nata orașului Berlin (R.D.G.), selec­
ționata olimpică a R.P.R. și selec­
ționata de tineret a R.P.R. Amatorii 
de sport bucureșteni au putut vedea 
ieri la „lucru" în avan-premieră 
echipele participante care s-au an­
trenat pe patinoarul din parcul „23 
August".

Astăzi se vor desfășura două In- 
tîlnirl după cum urmează : ora 17 :

(Agerpres)

pas înaintea producției
ce 
de 
bioxid de carbon. De asemenea, 
presele hidraulice de la forjă, 
adus îmbunătățiri prin modificarea 
distribuțiilor reușindu-se să se mă­
rească viteza de lucru în gol cu circa 
20 la sută, iar ciocanul cu bătăi rare 
a fost modificat pentru a putea lucra 
cu bătăi rapide, contribuindu-se astfel 
la realizarea 
de scule.

Realizarea 
racteristicilor 
mai ridicate 
să constituie 
lorilor din uzine și fabrici, ajutați dc 
Cercetătorii științifici din institutele A- 

“cWemiei. departamentale și de învăță- 
mint superior. In elaborarea oțelurilor, 
colectivul uzinei noastre s-a preocupat 
de găsirea unor soluții care să deter­
mine realizarea condițiilor cele mai 
bune tehnologice și economice.

Datorită faptului că varietatea di­
mensională, cît și complexitatea piese­
lor turnate din oțel, pun probleme 
tehnologice deosebite, a fost necesară 
studierea cu atenție a tuturor fazelor 
de lucru, rezolvîndu-se cu succes pro­
blema turnării pieselor mici cu pereți 
subțiri, prin trecerea la înlocuirea oțe­
lului bazic, cu oțel acid. Economiile 
realizate, de peste un milion lei, au 
fost făcute prin aplicarea noii metode 
pe seama reducerii consumurilor spe­
cifice de energie electrică, electrozi, 
materiale refractare, materiale de a- 
daus, manoperă etc. Astfel, durata de 
elaborare s-a micșorat de la 5 la 3 ore.

Atelierul de tehnică nouă existent în 
«tină are ca preocupare principală 
introducerea în anul 1964 a unor

cu 
la 

s-au

planului de oțel special

produselor la nivelul ca- 
tehnico-economice celor 

pe plan mondial trebuie 
sinteza muncii construc-

metode tehnologice noi, cît și apara- 
taje speciale. Astfel, acest atelier, prin 
condițiile care i s-au creat, a avut po­
sibilitatea să se ocupe de o serie de 
lucrări, printre care : proiectarea și 
realizarea în colaborare cu I.F.A. a 
unui generator electronic, pentru lipi­
rea pastilelor widia pe suportul cuți­
telor de strung, care a condus la ob­
ținerea unor calități superioare, în 
condiții de lucru mult mai bune și cu 
o reducere a timpului de la 4 minute 
la un minut, realizarea unei instalații 
de reglaj automat a temperaturii la 3 
cuptoare cu flacără de la atelierul de 
tratament termic etc.

Tot prin colaborarea cu diferite in­
stitute de cercetări, colectivul uzinei 
a reușit să pregătească introducerea 
unor metode tehnologice avansate. In 
colaborare cu I.C.T.C.M. Filiala Ti­
mișoara, s-a studiat posibilitatea intro­
ducerii forjării cu fibraj continuu a 
arborilor cotiți pentru motoare Diesel. 
Lucrarea se află în fază de execuție, 
Prin aplicarea acestui procedeu se va 
obține o economie de material de peste 
2 000 lei pe arbore, o sporire a rezis­
tentei la oboseală și o creștere a adîn- 
cimii de pătrundere a călirii. De aseme­
nea, se va realiza o scurtare a ciclului 
de fabricație cu aproximativ 40 la sută 
și reducerea consumului de manoperă la 
prelucrări aproape la jumătate.

Anul acesta, atelierele uzinei noastre 
vor beneficia, prin introducerea și pu­
nerea în exploatare a numeroase mașini- 
unelte, de capacități sporite cu asigura 
rea în același timp și a unor posibili­
tăți tehnice de prelucrare superioare. 
Astfel, introducerea în lucru a mașinilor 
cu comandă program, automatizarea ci­
clului de lucru, specializarea pe operații, 
metode tehnologice noi cum ar fi: șevă- 
ruirea roților dințate, ecruisarea prin ro-

luire a suprafețelor cilindrice interioare 
și exterioare au condus la realizarea o- 
biectivului de ridicare a nivelului teh­
nic al producției.

Pentru piesele de configurație ase­
mănătoare cum ar fi : lagăre, axe, roți 
dințate, s-a trecut la introducerea teh­
nologiei de grup obținîndu-se rezul­
tate promițătoare, care au deschis 
perspectiva generalizării acestei meto­
de și la alte grupe de piese, în scopul 
îmbunătățirii calității, creșterii pro­
ductivității muncii și reducerii S.D.V.- 
urilor necesare. Pentru lucrările de 
asamblare și montaj ale produselor de 
serie, s-au reorganizat periodic locu­
rile de muncă în scopul îmbunătățirii 
continue a indicilor tehnico-economici.

Toate aceste măsuri s-au realizat 
încă din anul trecut prin conlucrarea 
strînsă între serviciile tehnologice și sec­
țiile de producție, antrenîndu-se întreg 
colectivul de ingineri și tehnicieni atît 
la proiectarea lor. cît și în lucrările ex­
perimentale, omologare și punerea la 
punct a procedeelor noi, sau la darea 
în exploatare a noilor mașini. Permanent, 
o grupă de tehnologi și una de utilori 
lucrează în atelierele de producție, a- 
cordînd asistență tehnică și dirijînd ac­
tivitatea de concepție, în vederea rezol- 

problemelor dificile ale producției, 
serie de alte măsuri organizate- 
vor contribui la o bună îndepli- 
a sarcinilor de plan ce revin uzi- 
Cu ajutorul dat de comitetele de

varii 
O

rice 
nire 
nei. 
partid din ateliere și secții, uzina noa­
stră a și realizat o îmbunătățire sub 
stanțială a colaborării între secții. Pe 
această linie se înscriu rezultatele ob­
ținute la turnătoria de fontă, unde 
s-au format colective de maiștri, tehni­
cieni și ingineri. care urmăresc în 
permamență atît respectarea cu stricte­
țe a tehnologiei de turnare, cît si în­
deplinirea în ritm susținut a sarcinilor

de plan. Urmărirea zilnică a felului în 
care secția își îndeplinește obligațiile 
ce-i revin prin planul de colaborare, a 
fost organizată sistematic și de secția 
turnătorie de oțel.

După cum se știe, sectorul fabrica­
ției de motoare în uzina noastră se 
bucură de o atenție deosebită, avînd 
în acest scop organizat un serviciu 
tehnic dje motoare, care se ocupă ex­
clusiv de buna organizare a procesu­
lui de fabricație a acestui produs. 
Aici s-a pornit din timp la organizarea 
tuturor compartimentelor începînd cu 
proiectarea produsului, a tehnologiilor, 
cît și a S.D.V.-urilor, amenajarea co­
respunzătoare a atelierelor de produc­
ție etc. Astfel, se poate arăta că au 
fost întocmite tehnologiile pentru toa­
te reperele, atît la secțiile calde cît și 
la cele de prelucrări mecanice. La re­
perele importante cum sînt : carterul, 
arborele cotit etc., au fost întocmite 
planuri de operație detailate, care în 
marea majoritate au și fost omologate. 
Se prevede ca în cursul anului 1964 
să se treacă la îmbunătățirea tehnolo 
giei prin executarea pe modele meta­
lice la turnare și matrițe pentru piese 
forjate într-o măsură tot 
continuare, se prevede 
procesului de fabricație, 
de linii tehnologice noi, 
firea fluxului la liniile existente.

mai mare. în 
reorganizarea 
prin crearea 
și îmbunată-

*

Sarcini mari și importante stau în 
fața uzinei noastre în anul acesta. 
Muncitorii, inginerii și tehnicienii ds 
la Uzinele „23 August" sînt hotărî!: 
să nu precupețească nici un efort pen 
tru îndeplinirea exemplară a lor. In 
felul acesta uzina noastră își va aduce 
în continuare contribuția sa la reali­
zarea mărețului program elaborat de 
Congresul al Ill-lea al P.M.R.

★
• Sîmbătă au început pe pîrtiile 

din stațiunea Vatra Dornei întrece­
rile primului concurs internațional 
de schi al sezonului care reunește 
sportive de valoare din R.P. Bul­
garia, R. S. Cehoslovacă și R. P. Ro­
mînă. In prima zi a fost programa­
tă proba de 5 km încheiată cu vic­
toria campioanei bulgare, Nadejda 
Vasilieva cu timpul de 18'25"L Pe 
locurile următoare s-au clasat Jar- 
mila Skodova (R. S. Cehoslovacă)
— 18'41''3 ; Eva Brizova (R.S. Ceho­
slovacă) — 18'53 ’19 ; Marcela Bratu 
(R. P. Romînă) — 18'56" ; Krastana 
Stoeva (R. P. Bulgaria) — 18’58”1; 
Bata Gajancova (R. S. Cehoslovacă)
— 19’05"8 etc.

Concursul continuă astăzi cu pro­
ba de ștafetă (fete) 3x5 km.

• Patinatorii sovietici au obținut 
noi performanțe de valoare în cel 
de al doilea concurs internațional 
desfășurat în localitatea Gjovik. 
Evghenie Grișin a fost cronometrat 
pe 500 m cu timpul de 40"9/10 (cel 
mai bun rezultat înregistrat în acest 
sezon de patinatorii sovietici). La 
10 000 m pe primul loc s-a clasat 
Liumasciev (U.R.S.S.) — 16’07”4/10 
(nou record unional). Matusevici 
(U.R.S.S.) s-a dovedit cel mai rapid 
în cursa de 1 500 m realizînd 
2T2’’4/10. Concursul a fost cîștigat 
de Liumasciev (U.R.S.S.) — 183,215 
puncte (nou record unional).

★
Participînd la un concurs desfă­

șurat la Oslo, cunoscutul sportiv 
suedez I. Nilsson a obținut în pro­
ba de 10 000 m timpul de 15’55”2/10 
(cea mai bună performanță mon­
dială a sezonului).

• Echipele olimpice de hochei pe 
gheață ale R. S. Cehoslovace și Sue- . 
diei au susținut noi întîlniri în Ca- I 
nada. Pe patinoarul orașului Sud­
bury (Ontario) echipa olimpică a 
Canadei a dispus cu 4—0 (1—0;
0—0; 3—0) de echipa cehoslovacă. 
La Fort Wiliams (Ontario) repre­
zentativa suedeză a cîștigat cu 5—1 
meciul cu formația locală „Lake 
Head"

• La Budapesta, se desfășoară 
în prezent meciul internațional de 
șah dintre echipele de juniori (Tie 
R. P. Ungare și Iugoslaviei. După 
două zile, scorul este de 8,5—6,5 
ouncte în favoarea șahiștilor ma­
ghiari. Scorul final va fi cunoscut 
lupă desfășurarea partidelor între­
rupte.

• Prima probă — slalomul spe­
cial (feminin) din cadrul tradiționa­
lului concurs internațional de schi 
de la Oberstaufen a fost cîștigată

sel. olimpică a R.P.R. — sel. de ti­
neret a R.P.R. ; ora 19,30 : Aripile 
Sovietelor—sel. Berlin.

Ieri federația noastră a comuni­
cat programul complet al meciuri­
lor : luni 6 ianuarie : sel. de tineret 
a R.P.R. — Spartak Plsen ; sel. o- 
limpică a R.P.R. — sel. Berlin ; 
marți 7 ianuarie : șei. de tineret a 
R.P.R. — Aripile Sovietelor; sel. 
olimpică a R.P.R. — Spartak Plsen: 
miercuri * ' ‘ '
a R.P.R. — sel. Berlin; Aripile So­
vietelor — r ■ ■ ~
ianuarie : Spartak Plsen — sel. "Ber­
lin; Aripile Sovietelor — sel. olim­
pică a R. P. Romîne. în fiecare zi 
programul începe la ora 17.

★

de sportiva Jeanna Saubert (S.U.A.) 
care a realizat în cele două manșe 
90”31/100 (44”95/100 și 45”36/100). 
Concursul a reunit pe principalele 
pretendente la medaliile olimpice, 
cu excepția austrieqelor Marianne 
Jahn, Traudl Hecher și Edith Zim­
merman.

• In runda a 5-a a turneului in­
ternațional de șah de la Hastings 
(Anglia) Hasin și Tal au făcut re­
miză, după 30 de mutări. H. Little­
wood a cîștigat la Dely în 39 de mu­
tări.

In clasament Hasin (U.R.S.S.) to­
talizează acum 4,5 puncte fiind ur­
mat de H. Littlewood (Anglia) — 4 
puncte, Tal (U.R.S.S.) — 3,5 punc­
te, Lengyel (R.P.U.) — 2,5 puncte și 
o partidă întreruptă etc.

8 ianuarie : sel. de tineret

Spartak Plsen ; joi 9

în turneul „șalangerilor" cam­
pioana mondială Nona Gaprindaș- 
vili (U.R.S.S.) conduce cu 4.5 punc­
te. In runda a 5-a Gaprindașvili a 
învins pe Juhe (R.F.G.). Locul doi 
în clasament este ocupat de fran­
cezul Henri Carozzi, care a cîștigat 
la englezul Taylor.

• Selecționata olimpică de hochei 
pe gheață a R. P. Polone a întîlnit 
la Augsburg în meci revanșă echi­
pa Bal Toelz. De data aceasta vic­
toria a revenit echipei poloneze cu 
scorul de 5—2 (3—1; 2—0; 0—1).

In turneul internațional de hochei 
pe gheață de la Bolzano, echipa o- 
rașului Belgrad a dispus qu 4—3 
(1—0; 3—1; 0—2) de echipa Sport- 
verein.

• Echipa olimpică de fotbal a 
R. D. Germane care se află de mal 
multe zile în turneu în Indonezia 
a jucat la Surabaya cu selecționata 
orașului de care a dispus cu scorul 
de 5—0 (3—0). La Bagdad, în ca­
drul preliminariilor turneului olim­
pic de fotbal echipele Iranului și 
Irakului au terminat la egalitate : 
0—0. Jucînd la Cairo cu Zamalek, 
echipa maghiară Vasas Budapesta 
a terminat învingătoare cu scorul 
de 2—1. In Berlinul occidental, echi­
pa iugoslavă Vojvodina Novi Sad a 
dispus cu 4—2 (2—1) de formația 
vest-germană B.S.C. Hertha.

• Continuîndu-și turneul în R.D. 
Germană echipa sovietică de hochei 
pe gheață Spartak Moscova a re­
purtat alte două victorii. Hocheiștii 
sovietici au învins cu 4—1 (0—1 ; 
1—0; 3—0) pe Sc Turbine Erfurt și 
cu 8—4 (5—2 ; 1—1 ; 2—1) pe Ask 
Vorwarte Crimmitschau.

La cabana Vîrfui cu Dor își petrec o vacanță plăcută o parte din ele-.
vii școlilor din București.

Foto : prol. V. 01*24 1
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A fost publicată Situația din Cipru Cereri pentru acordarea

Mesajul lui 
șefilor de

N. S. Hrușciov adresat 
state și de guverne

Ordinea de zi a celei de a 20-a 
sesiuni a Comisiei 0. N. U. 
pentru drepturile omului
NEW YORK 4 (Agerpres). — La 

sediul O.N.U. a fost dată publicită­
ții ordinea de zi provizorie a lucră­
rilor celei de a 20-a sesiuni a Comi­
siei O.N.U. pentru drepturile omu­
lui, care se deschide la New York 
la 17 februarie.

Printre principalele chestiuni în­
scrise pe ordinea de zi figurează și 
proiectul convenției internaționale 
cu privire la lichidarea discrimi­
nării rasiale.

Propuneri pentru prelungirea 
mandatului misiunii O.N.U. in Yemen

NEW YORK 4 (Agerpres). — In­
tr-un raport înaintat Consiliului de 
Securitate, secretarul 
O.N.U., U Thant, a propus 
girea cu 
pînă 
tului 
tiera 
men. 
tatea 
terniciri pînă la 4 ianuarie 1964.

După cum a stabilit misiunea, în 
ultimele două luni, ciocnirile arma­
te la frontiera Yemenului au scăzut 
în intensitate. Insă, după cum arată 
U Thant, acordul privind încetarea 
ostilităților nu poate fi considerat 
îndeplinit.

general al 
prelun- 
luni — 
manda­
la fron- 

Ye- 
activi- 

avînd împu-

cel puțin două 
la 4 martie 1964 — a 
misiunii O.N.U. aflate 
dintre Arabia Saudită și 
Misiunea și-a început 
la 4 iulie 1963,

NICOSIA 4 (Agerpres). — De la 
stabilirea și preluarea de către forțe­
le militare engleze a zonei neutre 
din capitala Ciprului, — relatează 
France Presse — ciprioții greci și 
turci nu întrețin nici un fel de le­
gături. Fiecare comunitate își duce 
activitatea sa separată în cartierele 
capitalei, izolate unele de altele. 
Trupele britanice controlează prac­
tic întreaga capitală, poșta, telegra­
ful, centrala telefonică și șoselele 
principale. Unitățile cipriote din Ni­
cosia continuă să fie consemnate în 
cazărmi.

La 4 ianuarie la Nicosia au înce­
put discuțiile dintre înaltul comisar 
englez în Cipru, Arthur Clark, gene­
ralul Young, comandantul trupelor 
britanice aflate în Cipru și minis­
trul de interne al Ciprului, Gheor- 
ghadjis și reprezentanți ai celor 
două comunități ale insulei privind 
restabilirea libertății de circulație și 
de comunicații în Cipru.

Potrivit ultimelor știri, conferința 
care va lua în dezbatere problemele 
Ciprului și la care urmează să par­
ticipe reprezentanții 
ciei, Turciei și 
nități cipriote, 
chidă în jurul 
la Londra.

Referindu-se
ță, ziarele cipriote

Angliei, Gre- 
ai celor două comu- 
urmează să se des- 
datei de 15 ianuarie

la această conferin- 
„Filefheros",

Convorbiri in legătură 
de barierele vamale

cu dificultățile create 
ale Pieței comune

„Mahi“, „Haravghi", subliniază că 
reprezentanții guvernului cipriot 
vor veni la Londra pentru a obține 
anularea acordurilor și tratatelor 
care le-au fost impuse anterior. „Po­
ziția noastră este clară, scrie „Filef- 
heros", a sosit momentul lichidării 
tuturor acordurilor care permit a- 
mestecul străin în treburile noastre.

★

NICOSIA 4 (Agerpres).—Președin­
tele Republicii Cipru, Makarios, și 
vicepreședintele Kuciuk au acceptat 
să participe personal la Conferința 
pentru problemele Ciprului, care ur­
mează să aibă loc la Londra la mij­
locul

independenței insulelor Comore
NAIROBI 4 (Agerpres). — Ziarul 

„Daily Nation" publică declarația 
organizației „Mișcarea de eliberare 
națională din insulele Comore" în 
care cere guvernului francez să a- 
corde imediat independență insule­
lor Comore situate în apropiere de 
țărmul de răsărit al Africii. In de­
clarație, semnată de secretarul ge­
neral al acestei organizații, se sub­
liniază condițiile grele în care este 
nevoită 
insule, 
țională 
tinuă 
O.N.U. 
comisie 
derea studierii situației existente în 
aceste insule.

să trăiască populația acestor 
„Mișcarea de eliberare na- 
din insulele 
declarația, 
cu cererea
în insulele

Comore", con- 
se adresează 

de a trimite o 
Comore în ve-

PARIS 4 (Agerpres). — Din re­
latările publicației economice fran­
ceze A.G.E.F.I. reiese că S.U.A. in­
tenționează să întreprindă noi efor­
turi în cursul acestui an pentru a 
convinge țările membre ale Pieței 
comune să reducă barierele vamale 
care limitează intrarea cărbunelui 
american pe piețele acestor țări.

La 23 ianuarie, S.U.A. vor trimite 
în Europa pe Samuel Lasky, direc­
tor adjunct al Oficiului de cercetări 
în <•’ rr - țiul cărbunelui, care timp 

luni se va documenta 
idustriei cărbunelui. Tot- 
asky are sarcina să negoci- 
iucere a limitelor impuse 
R.F. Germană, Franța și 
a importul de cărbune. 
. apreciază că misiunea lui 
te sprijinită și pe plan in­
ocent, Lasky a avut între- 
i reprezentanții căilor fe- 
industriei cărbunelui din 
u care a dezbătut o serie 

probleme menite să ușureze și 
să încurajeze exporturile de căr­
bune american.

★
BRUXELLES 4 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția vest- 
germană de știri D.P.A., Consiliul 
ministerial al Pieței comune (C.E.E.) 
a fost convocat pe neașteptate la 
cererea Italiei, într-o ședință care 
urmează să aibă loc lunea viitoare 
la Bruxelles pentru a examina un 
conflict izbucnit în legătură cu pro-

exportului de mere italieneblema
în celelalte țări ale C.E.E. Potrivit 
agenției, Italia, principal exportator 
de fructe este neliniștită de intenția 
R. F. Germane de a nu anula tari­
fele prohibitive respective la 12 ia­
nuarie, dată stabilită în cadrul 
C.E.E., pe motivul că măsuri de li­
beralizare în acest domeniu vor 
provoca perturbări economice. A- 
genția menționează că Franța ma­
nifestă, la rîndul ei, reticențe ase­
mănătoare, în timp ce Italia are 
neapărată nevoie de anularea aces­
tor tarife vamale pentru a putea 
mări exporturile de mere în țările 
Pieței comune.

La ședința de luni a Consiliului 
Pieței comune, care se va desfășu­
ra sub președinția ministrului bel­
gian al agriculturii, urmează să 
participe miniștrii agriculturii din 
țările C.E.E. sau locțiitorii lor.

lunii ianuarie.

Un aspect de pe străzile Nicosiei — capitala Ciprului. Unele ziare en­
gleze au publicat această fotografie sub titlul: „Armistițiu nesigur"

Cum a fost primit
de către

un ministru spaniol 
studenti

PARIS 4 (Agerpres). — După 
cum relatează ziarul „L* Huma- 
nite", ministrul franchist al infor­
mațiilor, Fraga Iribarne, a fost hui­
duit de către studenții din orașul 
Sevilla, în cursul unei vizite pe 
care a făcut-o la Universitatea ora­
șului. Potrivit ziarului, studenții 
facultăților de drept, filozofie și li­
tere au cerut ministrului explicații

Ancheta cu privire la catastroia
de pe nava „Laconia"

ATENA 4 
s-a anunțat 
preliminară 
cu catastrofa 
cursul căreia 
de persoane, 
cătuirea unui 
tat unui departament special al Mi-

(Agerpres). — Sîmbătă 
la Atena că ancheta 
întreprinsă în legătură 

vasului „Laconia" în 
și-au pierdut viața 128 
a luat sfîrșit, prin al- 
dosar care va fi înain-

Demisia guvernului cambodgian
PNOM PENH 4 (Agerpres). — 

Primul ministru al Cambodgiei. 
prințul Norodom Kantol, și-a pre­
zentat vineri demisia sa și a cabi­
netului său șefului statului, prințul 
Norodom Sianuk. Demisia nu a fost 
acceptată deocamdată. Intr-un co­
municat oficial se precizează că de­
misia guvernului a fost prezentată

în legătură cu fuga din Cambodgia 
în Vietnamul de sud a unui cunos­
cut bancher cambodgian care a 
luat cu el o importantă sumă de 
bani. Comunicatul arată că șeful 
statului dorește ca un tribunal să 
se pronunțe mai întîi asupra aces­
tui caz, urmînd ca apoi să examine­
ze cererea de demisie.

nisterului Marinei Comerciale a 
Greciei.

Ancheta a fost întreprinsă din or­
dinul guvernului grec de către co­
mandantul portului Pireu, Nestor 
Phokas care, pentru a stabili cau­
zele dezastrului și modul de com­
portare a echipajului navei 
timpul incendiului, a interogat 
de marinari de pe „Laconia".

Dosarul alcătuit va fi studiat 
către comisia supremă a Ministeru­
lui Marinei Comerciale însărcinată 
cu cercetarea accidentelor mariti­
me. Comisia va completa raportul 
cu o serie de date tehnice după care 
își va prezenta concluziile ministru­
lui marinei comerciale a Greciei, 
care va decide asupra răspunderilor 
în tragicul incendiu de pe „Laco­
nia".

în
180

de

Intensificarea represiunilor în Honduras
TEGUCIGALPA 4 (Agerpres). — 

După cum rela’tează ziarele din 
Costa Rica și Guatemala, junta mi­
litară din Honduras și-a intensi­
ficat acțiunile represive pentru a 
înăbuși mișcarea democratică din 
țară. In închisori au fost asasinați 
cîțiva lideri sindicali, iar un acti­
vist sindical a fost împușcat pe 
străzile capitalei Hondurasului —

Tegucigalpa — de către un asasin 
recrutat de elementele reacționare. 
Numeroși conducători ai mișcării 
țărănești au fost închiși sau exilați.

In semn de protest împotriva 
abuzului autorităților, cunoscutul 
poet Del Vale, prof, universitar, 
Ruben Pagan și liderul sindical 
Mariano Mendez au declarat greva 
foamei.

Aspect de la una din demonstrațiile care au avut loc în orașul La Paz, 
capitala Boliviei, în sprijinul revendicărilor minerilor din regiunea car­

boniferă Catavi

asupra atitudinii guvernului față 
de demersul intelectualilor privind 
torturile la care sînt supuși minerii 
din Asturia arestați cu prilejul gre­
velor de anul trecut. Indignați de 
poziția ministrului, studenții l-au 
huiduit, iar poliția a intervenit 
pentru a împrăștia pe manifestanți. 
Fraga Iribarne a încercat, apoi, să 
țină o conferință în incinta univer­
sității, însă 
în repetate 
denți, care 
știm ce s-a

și aici a 
rînduri 

strigau : 
petrecut

fost întrerupt 
de către stu- 
„Noi vrem să 
în Asturia !“.

■<

După atentatul la viața 

președintelui Nkrumah

ACCRA 4 (Agerpres). — Agenția 
Reuter relatează că în Ghana au 
loc demonstrații de masă în semn 
de protest împotriva atentatului la 
viața președintelui Nkrumah. Mii 
de demonstranți au parcurs străzile 
capitalei, îndreptîndu-se spre pala­
tul președintelui, unde și-au mani­
festat solidaritatea cu lupta sa pen­
tru apărarea și consolidarea inde­
pendenței țării. Demonstrații simi­
lare au avut loc și în mai multe 
alte localități din Ghana.

Ofițerul din garda președintelui, 
ucis în cursul atentatului, a fost 
înhumat cu onoruri militare.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția TASS, gu­
vernul sovietic a prezentat spre 
examinare guvernelor tuturor sta­
telor propunerea de a se încheia un 
acord (sau tratat) internațional pri­
vind renunțarea statelor la folosirea 
forței pentru rezolvarea litigiilor 
teritoriale și a problemelor de fron­
tieră.

Această propunere este cuprinsă 
într-un mesaj al Iui N. S. Hrușciov, 
președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., în care se declară că 
„în prezent s-a creat o situație cînd 
se poate pune și rezolva în mod 
practic sarcina excluderii din viața 
internațională a folosirii forței în 
litigiile teritoriale dintre state".

Acordul internațional, se spune 
în mesaj, ar trebui să cuprindă pa­
tru prevederi principale :

In primul rînd, angajamentul so­
lemn al statelor semnatare de a nu 
recurge la forță pentru schimbarea 
frontierelor de stat care s-au sta­
tornicit ;

în al doilea rînd, recunoașterea 
faptului că teritoriul statelor nu 
trebuie nici temporar să consti­
tuie obiectul unei invazii, agresi­
uni, ocupații militare sau al altor 
măsuri de constrîngere întreprinse 
direct sau indirect de alte state in­
diferent din ce considerente — de 
ordin politic, economic, strategic, 
de frontieră sau de altă natură ;

în al treilea rînd, declarația fer­
mă că nici deosebirea între orîn- 
duirea socială sau de stat, nici re­
fuzul de a recunoaște sau lipsa re­
lațiilor diplomatice, după cum nici 
alte pretexte nu vor putea consti­
tui un temei pentru încălcarea de 
către un stat a integrității terito­
riale a altui stat ;

în al patrulea rînd, angajamentul 
de a rezolva toate litigiile terito­
riale exclusiv prin mijloace pașnice 
—■ cum sînt tratativele, medierea, 
procedura de conciliere, precum și 
cu alte mijloace pașnice la alege­
rea părților interesate conform Car­
tei Organizației Națiunilor Unite.

„Guvernul sovietic este ferm con­
vins că adoptarea de către state a 
angajamentului privind rezolvarea 
litigiilor teritoriale exclusiv pe cale 
pașnică ar favoriza reglementarea 
problemelor internaționale, se ara­
tă în mesaj. Aceasta, se referă 
înainte de toate, și în primul rînd, 
la problema dezarmării".

După ce constată că „prin efor­
turile comune ale multor state s-a 
reușit să se obțină, în ultima vre-

IN LEGĂTURĂ CU PREVEDERILE 
NOULUI BUGET AL S. U. A.

WASHINGTON 4 (Agerpres). — 
Intr-o scurtă conferință de presă 
ținută la 3 ianuarie la ferma sa din 
statul Texas, președintele Johnson 
a declarat că bugetul S.U.A. — pe 
care îl va prezenta Congresului la 
sfîrșitul acestei luni — va cuprinde 
reduceri bugetare de mai multe 
sute de milioane de dolari. Reduce­
rile vor afecta Departamentul agri­
culturii, Comisia pentru energia a- 
tomică și programele privitoare la 
spațiul cosmic. L. Johnson a spus, 
totodată, că se studiază posibilita­
tea și altor reduceri la diferite de­
partamente.

Totalul sumelor prevăzute în bu­
getul pe anul financiar 1964—1965 
se va ridica la circa 100 000 000 000 
dolari.

me, anumite succese în destinderea 
încordării internaționale", „guver­
nul sovietic, se spune în mesaj, a 
ajuns la concluzia că va fi util ca 
urmărind neobosit rezolvarea sarci­
nii dezarmării generale și totale, să 
sporim în același timp eforturile 
noastre pentru a înlătura fricțiunile 
acute în relațiile dintre state și 
sursele de încordare", așa cum sînt 
litigiile teritoriale.

In mesaj se subliniază că preten­
țiile și litigiile teritoriale dintre 
state nu sînt totdeauna de aceeași 
natură. Șeful guvernului sovietic a 
indicat în primul rînd Taivanul. 
„Această insulă este din timpuri 
străvechi o parte componentă a sta­
tului chinez. Ocuparea ilegală a Tai- 
vanului de către trupele americane 
trebuie să ia sfîrșit".

„Sînt juste, fără îndoială, cererile 
statelor care s-au eliberat de a li 
se înapoia teritoriile care se mai 
află încă sub jug colonial sau sub 
ocupație străină", se subliniază în 
mesaj. „Acestea se referă în depli­
nă măsură și Ia teritoriile popoa­
relor care nu au dobîndit încă in­
dependența națională și rămîn în 
situația de colonii".

Tot astfel trebuie să fie lichidate 
și bazele militare create pe terito­
rii străine smulse de la statele res­
pective.

Trebuie să se renunțe la folosirea 
forței în rezolvarea problemei uni­
ficării unor state ca Coreea, Viet­
nam, Germania. Trebuie privită cu 
înțelegere și respect năzuința po­
poarelor acestor țări spre unificare, 
se arată în mesaj. „Bineînțeles însă 
că problema reunificării trebuie să 
fie rezolvată de înseși popoarele 
acestor state și de guvernele lor, 
fără amestesc și presiune din afa­
ră".

Atrăgînd atenția asupra reven­
dicărilor cercurilor revanșarde ale 
unor state care au fost agresoare în 
cel de-al II-lea război mondial. 
N. S. Hrușciov declară : „Aceste 
cercuri însetate de revanșă și răz­
bunare pentru războiul pierdut ur­
zesc planuri de revizuire a regle­

mentării teritoriale juste de după 
război". „Astfel de „pretenții" teri­
toriale trebuie respinse în mod 
hotărît ca fiind incompatibile cu 
interesele păcii. Din aceste pretenții 
poate lua naștere doar un război 
mondial".

Referindu-se la pretențiile teri­
toriale și la litigiile de frontieră, a 
căror justificare este încercată pe 
baza unor argumente și conside­
rente referitoare la domeniile is­
toriei, etnografiei, rudeniei de sin­
ge, religiei, N. S. Hrușciov cheamă 
„să se manifeste înțelegerea cuve­
nită" față de frontierele statornicite 
în cursul istoriei.

După părerea lui N. S. Hrușciov, 
ar prezenta o primejdie deosebită 
pentru întreaga omenire un con­
flict armat din cauza frontierelor 
în Europa, acea regiune a lumii în 
care în trecut au început cele două 
războaie mondiale, iar actualmente 
sînt concentrate mase importante 
de trupe și armamente ale unor 
state făcînd parte din cele două 
principale grupări militare opuse 
una alteia.

„Linia fundamentală a politicii 
statelor socialiste, îndreptată spre 
consolidarea păcii și preîntîmpina- 
rea războiului, constituie chezășia 
faptului că din partea noastră ar­
mele nu vor fi și nu pot fi folosite 
pentru rezolvarea vreunor litigii te­
ritoriale în favoarea noastră", se 
spune în mesaj.

„Sîntem profund convinși că fo­
losirea forței pentru rezolvarea li­
tigiilor teritoriale nu corespunde 
adevăratelor interese ale vreunui 
popor, ale vreunei țări".

Președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S. declară că „în­
cheierea unui acord internațional 
prin care statele ar renunța la fo­
losirea forței pentru rezolvarea li­
tigiilor teritoriale ar risipi multe din 
ceea ce a fost artificial ațîțat în via­
ța internațională, care ridică obsta­
cole în calea destinderii în lume și 
consolidării păcii, ar crea un teren 
propice pentru creșterea încrederii 
între state".

Intrarea in vigoare a noii Constituții 

a Rhodesiei de nord

Un om încruntat... Roy Welensky 
nu are, intr-adevăr, de ce să fie 
vesel. Ceremonia la care partici­
pă este doar una din cele care au 
consacrat in mod oficial desfiin­
țarea Federației Rhodesiei și Nya- 
ssalandului, al cărei prim-minis- 
tru a fost și împotriva căreia 
s-au ridicat cu hotărîre popoarele 

țărilor componente.
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• La Palatul științei din Delhi și-a în­
ceput lucrările cea de-a 26-a sesiune a 
Congresului international al orientaliștilor. 
La sesiune participă oameni de știință din 
50 de țări ale lumii. (Ag.).

• La 4 ianuarie noul guvern al Turciei, 
prezidat de Ismet Inonu, a primit în Adu­
narea națională votul de încredere. 225 de 
deputați au votat pentru, 175 contra, iar 
4 s-au abținut. (Ag.).
• Comitetul O.N.U. pentru aplicarea 

Declarației cu privire la acordarea inde­
pendenței țărilor și popoarelor coloniale se 
va întruni din nou în februarie pentru a 
lua în discuție problemele aflate pe ordi­
nea sa de zi. Printre aceste probleme se 
numără situația tot mai încordată din co­
loniile portugheze din Africa, precum și 
situația din unele colonii britanice și spa­
niole. (Ag.).

• La 4 ianuarie, Papa Paul al VI-lea 
a sosit la Ierusalim. Aceasta este prima 
călătorie a unui șef al bisericii catolice 
în aceste locuri. (Ag.).

• Alegerile legislative din Grecia, fixa­
te pentru 16 februarie, nu vor fj amînate 
sau devansate, ca urmare a evenimentelor 
din Cipru. Actuala Cameră va fi dizol­
vată, după cum s-a stabilit, în cursul zile­
lor următoare. (F.P.).

• Guvernul Zanzibarului a rupt la 4 ia­
nuarie relațiile diplomatice cu Portugalia și 
a anunțat instituirea embargoului în co­
merțul cu Republica Sud-Africană înce- 
pînd de la 1 aprilie. Reprezentantului diplo­
matic al Portugaliei în Zanzibar i s-a cerut 
să părăsească această țară în decurs de 
48 de ore. (Ag.).

• Potrivit datelor furnizate de Biroul 
național de statistică al Islandei, importul 
și exportul acestei țări au crescut în anul 
1963 față de anul precedent cu 496 mili­
oane și, respectiv, 95 milioane coroane is­
landeze. Deficitul comerțului exterior al 
Islandei a crescut de la 33 milioane co­
roane la 34 milioane coroane islandeze. 
(Ag.).
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• La 7 ianuarie președintele Indoneziei, 
Sukarno, va sosi într-o vizită de cinci zile 
în Filipine. în timpul șederii sale la Ma­
nila, președintele Sukarno va duce trata­
tive cu președintele Filipinelor, Diosdado 
Macapagal, în legătură cu propunerea gu­
vernului fiMpinez privind inițierea unor 
tratative tripartite între Indonezia, Filipi­
ne și Federația Malayeză. (U.P.I.).

• Preșeanitele statului Peru, Belaunde 
Terry, l-a numit în funcția de prim-minis- 
tru pe Fernando Schwalb în locul lui 
Oscar Trelles care a trebuit să demisio­
neze în urma votului de neîncredere al 
majorității reacționare din Parlamentul Pe­
ruvian. Fernando Schwalb a ocupat în fos­
tul cabinet postul de ministru al afaceri­
lor externe. (Ag.).

• Ministrul apărării al Angliei, Peter 
Thorneycroft, care întreprinde o călătorie 
de inspecție la bazele militare engleze din 
Orientul Mijlociu și îndepărtat, a sosit 
sîmbătă la Kuala Lumpur. După vizita la 
Kuala Lumpur, ministrul apărării al An­
gliei va vizita Sarawak, Borneo de Nord 
și Singapore — teritorii incluse în Fede­
rația Malayeză, precum și protectoratul 
Brunei. (Ag.).

• După cum relatează cotidianul eco­
nomic francez ,,Agefi“, Cortesul spaniol 
(parlamentul) a aprobat bugetul Spaniei pe 
anii 1964 și 1965, care se ridică la 120.800 
milioane pesetas. în raport cu 1963, bu­
getul prevede o creștere a cheltuielilor pe 
următorii doi ani, cu 12.300 milioane 
pesetas, sumă care, potrivit declarației mi­
nistrului de finanțe franchist, va fi aco­
perită prin creșterea impozitelor. (Ag.).

• în orașul Saint-Nazaire a avut loc o 
grevă de scurtă durată, la care au partici­
pat 19 000 de metalurgiști din întreprinde­
rile din localitate. Greva a fost declarată 
în semn de protest împotriva concedierilor 
anunțate de patroni. (Ag.).

• întț-un mesaj de Anul Nou, primul 
ministru al Ugandei, Obote, a chemat po­
porul ugandez să se unească și să parti-

cipe activ la construcția economică a țării. 
El a anunțat că în 1964 vor fi constituite 
cooperative de consum și vor fi create bri­
găzi de tineret pentru a permite tinerei 
generații să-și pună energiile în slujba 
tării. Va fi de asemenea, inițiată o cam­
panie împotriva analfabetismului. (Ag.).

• Publicația „Science News Letters" 
relatează că o companie americană a 
elaborat un material optic foarte sen­
sibil la influenta luminii. In cazul unei 
iluminări puternice, materialul devine 
mai opac, în timp ce în cazul unei 
iluminări mai puțin intense, el devine 
mai străveziu. Din acest material se 
pot fabrica ochelari de protecție care 
se adaptează automat la intensitatea 
luminii. (Ag.).

• într-un comunicat al guvernului Fe­
derației Arabiei de sud se spune că trupe 
ale federației, cu un efectiv de 2.000 de 
oameni, sprijinite de detașamente de arti­
lerie și care blindate britanice, au lansat 
la 4 ianuarie o „viguroasă operațiune de 
patrulare" în regiunea Jebe! Radfan din 
apropiere de frontiera cu Republica Arabă 
Yemen, unde membrii unor triburi „dizi­
dente" desfășoară acțiuni împotriva domi­
nației coloniale. (Reuter).

• Presa pariziană relatează că, hoți 
rămași necunoscuți. au furat din cate­
drala de la Saint Denis, la porțile Pa­
risului, un basorelief de mare preț, care 
datează din secolul XVII. Basorelieful, 
de culoare vernil, măsoară 3 metri în 
lungime, 75 cm. în înălțime și cîn- 
tărește 45 kg. Ziarele emit părerea că 
furtul se datorează vreunui colecționar 
„pasionat" de opere de artă, deoarece 
basorelieful a fost desprins cu mare 
grijă pentru ca să nu fie vătămat.

• Organizația canadiană „Glasul femei­
lor" a adresat primului ministru L. Pear­
son o telegramă, în care protestează îm­
potriva amplasării pe teritoriul țării a ar­
mamentului nuclear. (Ag.).

LUSAKA 4 (Agerpres). —
La 3 ianuarie a intrat în vigoare 

noua constituție a Rhodesiei de 
nord. Această constituție, care a- 
cordă populației africane drepturi 
și libertăți mai largi, prevede ale­
gerea prin vot universal a unei 
adunări legislative compuse din 75 
de membri, constituirea unui consi­
liu constituțional și a unui guvern 
în frunte cu un prim-minfetru. Gu­
vernatorul urmează să dețină și de 
acum înainte largi împuterniciri în 
domeniul apărării, afacerilor exter­
ne, ordinei și siguranței interne.

Prin intrarea în vigoare a aces­
tei constituții, Rhodesia de nord ca­
pătă autonomie internă, ceea ce re­
prezintă un pas important pe calea 
cuceririi independenței în cursul a- 
cestui an. .

Intre 20 și 21 ianuarie urmează^ 
să aibă loc alegeri pentru desemna­
rea membrilor adunării legislative. 
Apoi va fi constituit noul guvern.

Sărbătorirea celei de a 16-a 
aniversări a independenței

Dirmanici
RANGOON 4 (Agerpres). — La 4 

ianuarie Uniunea Birmană a sărbă­
torit cea de-a 16-a aniversare a in­
dependenței.

Piețele și străzile capitalei și ale 
celorlalte orașe au fost pavoazate 
sărbătorește. In parcul Aung Sana 
din Rangoon s-a deschis, potrivit 
tradiției, festivalul independenții 
In expoziția inaugurată cu acest 
prilej, muncitorii din întreprinderile 
de stat prezintă locuitorilor roadele 
muncii lor. Pe estrade au prezentat 
programe colective de artiști ama­
tori.

Dimineața, la monumentul Erou­
lui național, Aung Sana, au sosit 
veteranii luptei poporului birmanez 
împotriva colonialismului, acei care 
împreună cu generalul Aung Sana 
au pus temelia Birmaniei libere.

La Rangoon s-au desfășurat ser­
bări populare. Festivități consacra­
te aniversării independenței Birma­
niei, au avut loc în întreaga țară. 
Președintele Consiliului Revoluțio­
nar al Uniunii Birmane, generalul 
Ne Win a organizat o mare recep­
ție.
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